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VAREM

L'’AZIENDA

Le attivita di Varem oggi si sviluppano nelle
sedi di Bovolenta, dov'é ubicata la sede
legale dell’azienda, e a Limena.

Nei due stabilimenti di Bovolenta, sono
prodotti i serbatoi di piccole dimensioni, é
realizzato lo stampaggio delle membrane e
si trova la sede logistica con il magazzino
di spedizione di tutti i prodotti.

Nella sede di Limena sono ubicati la
Direzione, i laboratori di Ricerca e Sviluppo,
I'attrezzeria, e sono realizzati tutti gli altri
prodotti, oltre ad ospitare gli uffi ci per la
progettazione e prototipazione di nuovi
prodotti e linee produttive.

LE ORIGINI DI UN SUCCESSO

La storia di Varem e saldamente ed
intimamentelegatacomeorigini, territorialita
e cultura aziendale al nord est d'ltalia.
Un'area geografica del Paese che dal primo
dopoguerra ha visto la propria economia e
sviluppo industriale esplodere in modo
tumultuoso ed  esponenziale grazie
all'abnegazione, al lavoro, all'inventiva, al
desiderio ed al coraggio di fare impresa
dell'infaticabile popolo veneto.

In questo contesto Luigino Benettolo ha
fondato Varem, dando il proprio contributo
a far diventare il Veneto una delle regioni
piuindustrializzate almondo, promuavendo
e facendo riconoscere il “made in Iltaly" a
livello internazionale come sinonimo di
qualita, affidabilita e tecnologia
all'avanguardia.

Inizialmente precursore e successivamente
leader del settore nella produzione di vasi
di espansione ed autoclavi, Varem e stata
sempre coerente con le proprie origini,
rafforzando costantemente neltempolasua
posizione di leadership e divenendo nel
contempo un punto di riferimento per i
competitor ed il mercato.

THE COMPANY

Varem’s operations currently take place in
the premises in Bovolenta, where it has ils
registered office, and in Limena.

In the two Bovolenta plants small tanks are
produced and membranes are molded, and
it is here that the logistics department is
located,\with a warehouse from which all
products are shipped.

The premises in Limena contain the
Management offices, the R&D laboratories,
thetooling department and it is here that all
otherproductsare manufactured; the offices
for! the design and-prototyping of new
products and production “lines are also
located here.

THE ORIGINS OF SUCCESS

Varem’s history is firmly and closely linked,
asorigins; territoriality and company culture,
to the north-east of Italy.

In the post-war period, the @canomy and
industrial development of this geographical
area of the country exploded tumultuously
and exponentially, thanks to the renuncia-
tion, hardwork, creativity, spirit and courage
to enter into business of the tireless Veneto
people.

It was in this context that Luigino Benettolo
founded Varem, helping to make Veneto
one of the most highly industrialized areas
intheworld, promotingandraisingthe aware-
ness of “Made in Italy” throughout the world
as synonym of quality, reliability and cutting
edge technology.

First as forerunner and then as leader in the
field of expansion vessel and autoclave
manufacture, Varem has always remained
coherent with its origins, constantly streng-
thening its leadership position over time and
simultaneously setting the standard forcom-
petitors and for the market.
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CATALOGO GENERALE
GENERAL CATALOGUE

LINEA RISCALDAMENTO

Il vaso di espansione per impianti
termici sopporta la dilatazione di
volume dell'acqua causata
dall’aumento di temperatura nel
circuito e protegge l'impianto da

pericolose variazioni di pressione.

Il lavoro del vaso di espansione &
ancora piu importante in fase di
avviamento dell'impianto quando
I'acqua subisce un notevole
aumento di temperatura.

Per ulteriori informazioni sul
corretto dimensionamento dei
prodotti, visitare il sito
www.varem.com

HEATING LINE

The expansion vessel for heating
systems makes available the
volume for water dilation due to
temperature increments, and
keeps the system safe to
dangerous pressure variations.
The working of the expansion
vessels is more important during
system start-up, when water
temperature rises very quickly.

For further information about the
correct dimensioning of the
products, please visit the web site
WWW.varem.com
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N LINEA RISCALDAMENTO
o HEATING LINE

SCHEMA DI UN IMPIANTO DI RISCALDAMENTO
SCHEME OF A HEATING SYSTEM

Shato aria
Al hilpeer

Wakwola a saracinesca

<

s dl expansions EXTRAVASEM LB | mmgmf
Esponzinn towk ENTRAVAREM LR Aiming vl

SCHEMA DI UN IMPIANTO SOLARE TERMICO
SCHEME OF A SOLAR SYSTEM

Codiecrors for sodor Ehermal system ™

Vahvola di sicurensa
%W\\

FREVASD Varem
M.I'-MMIH

Vahvola a slerm
Bl virker
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LINEA RISCALDAMENTO
HEATING LINE 0

VASI DI ESPANSIONE PER IMPIANTI EXPANSION VESSELS FOR HEATING

DI RISCALDAMENTO SYSTEMS

« Flangia in acciaio zincato fino a 400 It, * Galvanized carbon steel flange
verniciata da 500 a 1000 It up to 400 It, coated from

500 It to 1000 It.

» Pressione di precarica 1,5 bar
* Pre charge pressure 1,5 bar

* Colore rosso
*» Red colour

5 Modello Codice standard  Capacita Prr:::. Raccordo Dimensicni | Imballo | Qtalpallet
g ltem Standard Code IJ::PM Cornneclion | Dimensions | Packaging | Qlypallet
:.El it | bar inch mm =
H:.l LRS  R1005231CS000000 5 (3] 34 160x325 0.019 210
g LR8  R1008231CS000000 8 6 Koy 200x330 0.031 144
§ LR12 URD12231CS000000 12 (5] 34 270x310 0.024 72
E LR18 URD1B231C5000000 18 (5] 3 270x415 0.034 56
w LR25 UR025231CS000000 25 (5] 314 290x460  0.041 42
LR 40 URD40231C5000000 40 5 34 32‘0)553_-‘0 0.068 36
Membrana fissa, flangia aggraffata Fixed membrane, crimped fange
Modello = Codice standard  Capacita ' oo Raccordo  Dimensioni Imballo  Qua/pallet
ftem Standard Code Capacity 4 ,:-,..- Comnection | Dimensions | Packaging | Qtwipaliel
(OSSN
[ ” | bar | inch | mm | m? n.
LRV 35 UR035231CS000000 35 5 34 320x525 0.064 42
- LRV 50 UR050271C5000000 50 B 34’ 380X620 0.104 25
(& ] LRV 60 URDGO3TICS000000 60 (5] 1 380x670 0.116 25
E LRV 80 UR080371C5000000 80 B 1 450X650 0.135 20
E LRV 100 UR100371C5000000 100 3] 1 450X730 04173 15
E LRV 150 UR150471C5000000 150 5] 1'%  554X810 0.265 8
= LRV 200 UR200471C5000000 200 B 1'% 554X988 0.324 8
§ LRV 250 UR250471CS000000 250 (5] 1'% B624X1006 0423 6
= LRV 300 UR300471CS000000 300 6 1'%  624X1160 0.481 6
LRV 400 UR400471CS000000 400 (5] 1'%  B24X1520 0.77 5}
LRV 500 URS00471CS000000 500 5] 1'% T75X1250 1.126 1
LRV 800 URB0047T1CS000000 600 B 1'%  775X1525 1.349 1
LRV 700 UR700471CS000000 700 (5] 1%  775X1635 1438 1
LRV 1000 URN10HE1CS000000 1000 5] 2 200X1923 22 1
Membrana sostituibile, flangia avvitata da 50 IL. Replaceable membrane, screwed flange from 50 It
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VASI DI ESPANSIONE PER
IMPIANTI SOLARI

+ Membrana resistente a picchi di 130°
Pressione di precarica 2,5 bar

-10 +130 °C

**Configurazioni:

41. flangia in acciaio inox aggraffata, membrana
fissa, colore rosso, pressione massima 8 bar

48. flangia in acciaio inox aggraffata, membrana fissa,
colore bianco, pressione massima 8 bar

886. flangia in acciaio inox avvitata, membrana
sostituibile, colore rosso, pressione massima 10 bar

-10 +130 °C

Flangia in acciaio inox avvitata, membrana sostituibile,

Modella Codice stand.  Gapacita
w Iten Std Code Capacity
Q
E LR SV 50 RB050281S4000000 50
E LR SV 60 R8060281S4000000 60
- LR SV 80 RBOB0Z2E1S4000000 80
14 LR SV 100 R810038154000000 100
j LR SV 150 RB15048154000000 150
g LR SV 200 R820048154000000 200
LR SV 300 R830048154000000 300
(LR SV 500 R8500481S4000000 500

LINEA RISCALDAMENTO

HEATING LINE

EXPANSION VESSELS FOR
SOLAR SYSTEMS

 Membrane resistant to peaks of 130°
Pre charge pressure 2,5 bar

Pressione

w Meodello Codice stand. Capacita B4 Raccordo  Dimensiond Imbalic Otalpaliet

ot ] Std Coda Capacity - ':‘I{:"..”I Conpection | Ddmensans Packooing | Ohwpaliial

E PSS

(1T]

% LRSS  REO052*S000000 5 e 34 160x325  0.020 210

- LRS 8  RAEO0SZ*S000000 B - 3/4  200x330 0.031 144

o LRS 12 R80122**S000000 12 e 34 270x310 0.024 T2

g LRS 18 RB0182*S000000 18 = 34 270x415 0.034 56

b7 LRS 25 RA0252"S000000 25 wik 34 290x460 0.041 63
LRS 40 RA0402**S000000 40 b 34 320580 0.066 36

“*Configurations

41. stainless steel crimped flange, fixed membrane
red color, max pressure 8 bar

48. stainless steel crimped fiange, fixed membrane
white color, max pressure 8 bar

86. stainless steel screwed flange, replaceable
membrane. red color, max pressure 10 bar

Pressione

Raccaorda Dimensioni Imbalio Qtalpallet
M
™ Carnnaefion CRimi s iovis

Packaging i:'!!,ul-:.n'f.-.-l

INOS SN

10 34’ 380x620  0.104 25
10 34 380,670  0.116 20
10 34 4506650  0.135 20
10 1 450x730  0.173 15
10 1'%  554x810  0.265 8
10 1'%  554x988  0.324 8
10 1%  B624x1160  0.481 6
8 1%  775x1250 1.126 1

alainless steel screwed flange, replaceable

colore rosso membrane, red color

ﬂ PREVASO SOLARE - S0OLAR PRE-TANK

= - Modells  Codicestand  Capacita Pm::xm Raccordo Dimensioni  imballs  Citalpaliel
v

§ ffem Std, Code LAaapaciy rlli'i"”q_ v Tionn Cvmansions | FPackaqng | Otwinaled
- e

g LR 5112 RXD1200000000000 12 10 a'M+ 3M4'F 2T0x320 0.024 T2

.y LRSI 18 RXD1800000000000 18 10 I4M+34'F  2T0x417 0.034 56

Serbatoio a doppio raccordo senza membrana

Double connection tank without membrane
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VASI DI ESPANSIONE PIATTI E OVALI

PER CALDAIE

LINEA RISCALDAMENTO
HEATING LINE

* Membrana fissa a diaframma
* Pressione di precarica 1 bar

+ Colore rosso

Modello

fham

LRP 3256
LRP 3258
LR P 32510
LRP 32512
LRP 3855
LR P 3856
LRP 3857
LRP 3858
LR P 38510
LR P 385 12
LR P 385 14
LR P 38518
LRP 3926

-10 +89 °C Macall
ltem
LRP 5047
LRP 5048
LR P 504 10
LR P 504 12

Codice stand.

Std. Codle

C200623100000000
C200823100000000
C201023100000000
C201223100000000
C1005931B0000000
C100623100000000
C100723100000000
C100823100000000
C101023100000000
C101223100000000
C101423100000000
C101823100000000
C300693180000000

Codice stand.

Std. Code
CE00723100000000
CA00893100000000

CE01083100000000
CEa01223100000000

Capacita

Capacily

B
8
10

FLAT AND OVAL EXPANSION

VESSELS FOR BOILERS
« Diaphragm fix membrane

* Pre charge pressure 1 bar
* Red color

Press, Max

a

Max. pr

=

)5 LD

W 00t ) 0w e e

Capacita  Press, Max

Capacity
It
7
8
10

12

Connessione 1/4°, 3/8', 1/2', 3/4' radiale o assiale
possono essere disponibili a richiesta

-10 +99 °C

Maodello

ftem

LROT,5

LR O 10

VASI DI ESPANSIONE OVALl - OVAL SHAPE EXPANSION VESSELS

Codice stand.

Shd, Code

CT007231C5G00000

CT010231C5000000

Capacita

Capacity

Max

PrESSLE
bar
3

3
3
3

Connection 1/4', 3/8', 1/2', 3/4' radial or axial can

Raccordo

Cannaclion

38"
34
34
34
34
34
3/4
34
34
34’
3/4'
314
38

Racocordo
Connection

| Inchstd |
38

3/8
3"'31
38

Dimensioni

Chim@snsons

325x103
325x128
325x136
325x160
385x76
385xB6
385x82
385x103
385x110
385x142
385x160
385x190
392x86

Dimensioni
Dimensions
mm
203x504x66
203x504x74
203x504x107

203x504x116

be available upon request

Press. Max

Max, DrEsSsurE

Raccordo

34

34

Dimensioni

Cimensions

110x493x192

110x633x192

0074

FPack aging

Imballe  Cita'scatola

Packaging | Qiwcardon

| | bar Inch std mm m® | n.

0.052
0.060
0.067

0.078
0.078
0.078
0.088
0.095
0.092
0.087
0.033
0078

O R R AT T BT S

Imballec  Ma'scatola
Qlw'oarian

m.‘l

0.08
0.09
0.09
0.09

Vasi a membrana fissa, flangia in acciao zincato - fix membrane tanks galvanised steal fange

Imballe  CHaipallet

0.08

0.08
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CATALOGO GENERALE

GENERAL CATALOGUE

LINEA TERMOSANITARIO MULTIFUNZIONE
HOT POTABLE WATER MULTIFUNCTION LINE

| vasi di espansione Varem della
linea Multifunzione LC vengono
utilizzati negli impianti di acqua
calda sanitaria o in funzione anti
colpo d'ariete.

Forniscono un'adeguata risposta
ai problemi di dilatazione termica
degli impianti di riscaldamento

e al problema del colpo d’ariete.

Fungono inoltre da volano idraulico.

Progettati per contenere acqua
potabile, sono tutti dotati di
membrana con certificazione di
alimentarieta.

Per ulteriori informazioni sul
corretto dimensionamento dei
prodotti, visitare il sito
www.varem.com

The expansion vessels of the
VVarem LC Multifunction line are
used in the domestic hot water
systems or as water hammer
arrester.

The LC expansion vessels protect
the system against the thermal
dilation of the water in the heating
systems and against water
hammer.

They work as hydraulic flywheel too.
Being designed for potable water,
they contain a membrane with
certification of potability.

For further information about the
correct dimensioning of the
products, please visit the web site
WWW.varem.com
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LINEA TERMOSANITARIO MULTIFUNZIONE
it HOT POTABLE WATER MULTIFUNCTION LINE

SCHEMA DI UTILIZZO PER ACQUA CALDA SANITARIA
E ANTI COLPO D’ARIETE

SCHEME OF UTILIZATION FOR DOMESTIC HOT WATER
AND AS WATER HAMMER ARRESTER

Addolcitore
Softner Filtro dissabbiatore
Send filter

Minivaso LC 0,16 L
Multifunction tenk 0,16 L

Valvola di nen ritorno
No return walve

‘ -
Valvola di sicurezza g

Safety vale [ -

—

I
!
Vaso di espansione EXTRAVAREM LC 7
Expansion tank EXTRAVAREM LC

T Termostato ad immersione
4 Plunging thermostat

Bicchiere di scarico
Drain cup Gruppo di riempimento

Filling group

Alimentazione
Heating system firing
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LINEA TERMOSANITARIO MULTIFUNZIONE

HOT POTABLE WATER MULTIFUNCTION LINE iy
VASI DI ESPANSIONE MULTIFUNCTION EXPANSION
MULTIFUNZIONE VESSELS
= Flangia in acciaio inox « Stainless steel steel frange
» Colore bianco (blu oltre 60 It) « White color (blue over 60 It)
« Marchio CE (non applicabile fino a 5 It) « CE Mark (not applyable up to 5 It)

-10 +99 °C g

| Modello Codice stand Capacitéd = Pressione max = Raccordo Dimensioni Imballa Qtalpallet

" Nem Sid Code Capacity | Max, pressure | Conneclion Dimensions Packaging | (Nywpallel

Utilizzo: acqua calda e fredda sanitaria - LUse: hot and cold potable waler

o
|
=
w
(14
L
>
=
=
>
L

LCO2  CT002B2354000000 2 8 112 B2x120x325 -
LCO3 C700382354000000 3 8 12 82x120x475 =
e LCO4 C7004823GS4000000 4 8 1/2' B2x120x652 -
LCL25 C402582354000000 25 10 12 125x291 0.008 g
- LCL3 C400382354000000 3 10 112 125x348 0.010 -
i LCL4  C400462354000000 4 10 172 125x427 0.010 -
Membrana fissa, flangia aggraffata Fixed mambrane, crimped flange
Pressione di precarica 3.5 bar Pre charge pressure 3.5 bar
Utilizze: impianti di riscaldaments, bollitari, elettropom pe, acqua calda sanitaria, anti colpo d'ariste
Use; heating systems. bollers, pumps hot potable water, wator hammar arresting
w Modallo Codice stand. Capacita Pressione max = Raccordo | Membrana Dimansioni Imballo Qlaipaliet
3 , ffam Sid. Codde Capacily Max pressire | Corweclion | Membrane Dirnensions Fackaging | Ciwpatet
= % LCO6 RIDIGE2IS4000000 016 5 35 112 FIX 65105 0.035 1480
5 A Lc 2 R100282354000000 2 10 35 172" FIx 125237 0.050 576
= LC S R100522354000000 5 8 35 a4 FEx 160x325 0.020 210
- LCB  R100E235400000 8 8 35 34 FKX 200:330 0031 144
; LS 12 R101222354000000 12 8 a5 34’ Fix 270x310 0.024 T2
w LC18  R101622354000000 18 B | 35 g Fix 270x415 0.034 56
LC25 | RI025223S4000000 25 8 35 34 Fix 2902480 0.044 63
LC40  R104022354000000 40 8 35 34’ FIX 320x580 0.080 36
Membrana fissa, flangia aggraffata Fixed membrane, cnmped flange
Pressione di precarica 3,5 bar Pre charge prassura 3,5 bar
Utilizzo: impianti di riscaldamento, bollitori, elettropompe, acqua calda sanitaria, anti colpo d'ariete
Usa: heating systems boilers, pumps ho! polable water, water hammer arresting
s Medallo Codice stand Capacitd prassions max Raccordo | Membrana Dimension imballo  Qtafpaliet
L] Itam Sid, Code Capacily | Max, pressune | Connechion | Membmne DS s Packagng  Qiyjpalisf
9 1 A
= LCV B0  UCOB038254000000 &0 10 2 1 REP 380670 0.112 20
E LCV 80 | UCOB038254000000 B0 10 2 i REP 450650 0.135 20
g LCV 100  UC10035254000000 100 10 2 1 REP 450x730 0.173 15
5 LCV 150  UC15045254000000 150 10 2 1172 REFP 554x810 0.265 8
§ LCV 200 UC20D46284000000 200 10 2 1102 REP 554x888 0.324 8
LCV 250  UCZ25045254000000 250 10 2 1172 REP B24x1006 0.423 6
LCV 300  UC3HD048254000000 300 10 2 1172 REP 624x1160 0.481 6
LC V400  UCADD48254000000 400 10 2 1172 REP 624x1520 077 6
Membrana sostituibile, flangia avvitata Replaceable mambrane, screwed flange
Pressione di precarica 2 bar FPre charge pressure 2 bar
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CATALOGO GENERALE

LINEA SOLLEVAMENTO
WATER LINE

Le autoclavi della linea Varem LS sono
serbatoi a pressione che costituiscono
un elemento fondamentale per la durata
e l'efficienza dei sistemi di distribuzione
e pompaggio dell'acqua potabile.

Le autoclavi accumulano l'acqua in
pressione degli impianti di pompaggio
fungendo da volano idrodinamico nelle
fasi di prelievo.

Questa funzione riduce la frequenza di
riaccensione del gruppo di pompaggio.
Un pressostato regola la pressione
all'interno del circuito e attiva la pompa
solo quando I'acqua del serbatoio ha
una pressione inferiore alla minima
richiesta.

Alla riaccensione, la pompa riempie
nuovamente il serbatoio di accumulo.

Per ulteriori informazioni sul corretto
dimensionamento dei prodotti,
visitare il sito

wWww.varem.com

GENERAL CATALOGUE

The pressure tanks of Varem LS
line are a basic element for long
lasting and efficiency of a potable
water distribution system.

The pressure tank stores the
pressurized water of the booster
systems working as hydrodynamic
flywheel during drawing.

This application reduces the
frequency of switching on of the
booster system.

A pressure switch adjusts the
internal pressure and activates the
pump only if the water pressure in
the tank is lower than the minimum
reqguired.

Switching on,the pump loads the
storage tank again.

For further information about the
correct dimensioning of the
products, please visit the web site
www.varem.com
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LINEA SOLLEVAMENTO
'@ WATER LINE

SCHEMA DI GRUPPO DI POMPAGGIO CON AUTOCLAVE
SCHEME OF A BOOSTER SYSTEM WITH PRESSURE TANK

Quadro elettrico
Switchboard

Valvola di non ritorno
No refurn waeive ™, Valvola di sicurezza

Valvala di regolazione -
Reguiating suice valve
&g g Sl "‘“‘HMH‘
o~ , e
Altri utilizzi

For other use \

Valvola 5 vie pressostato manometro
5 woy joint pressure switch manameter

. Vaso INTERVAREM

INTERVAREM tank
Manometro

Maonometer \
3 Filtro
; Filrer

Irrigatore
Sprinkler

-'KPG::E d'acqua

Wiater well

16 O VAREM par> VHH 74514574 CATAYR BOKFRRE RAWEY alrarG MRl G ATAL OGUE



LINEA SOLLEVAMENTO

WATER LINE ’@
LINEA SOLLEVAMENTO WATER LINE
VERTICALI VERTICAL
« Vasi idrici multifunzione verticali « Vertical multifunction water tanks
+ Membrana sostituibile » Replaceable membrane
+ Flangia in acciaio zincato * Available with galvanised
o verniciato or painted flange

Red color
Pre charge pressure 2 bar

» Colore rosso
» Pressione di precarica 2 bar

Modelio Codice stand Capacita Pressione max | Raccordo Dimensioni Imballe | Ctaipallet

-10 +98 °C

ftem Sid. Code Capadily Mayx, pressre Cannaoiion Chirmensions Fackaqing | Qiwipallel

E LS5  S2005361CS000000 5§ 8 1 160x332 = 0.010 210
- Ls 8 52008361CS000000 8 8 0 200x348  0.015 144
= LS12*  S2012351CS000000 12 8 1 270x308 = 0024 72
= LS18*  S2019361CS000000 19 8 A 270x415 0031 63
= LS20  S2020361CS000000 20 8 1t 250x500 = 0.038 56
= Lsae  Cooe0loSWO o, 8 1 351358 0045 54
- E1024301C5000000

LS 25  S2025361CS000000 25 8 1 290x472 0041 63

LS 40° 52040361C5000000 40 10 1 320x595  0.066 36

DISPONIBILE CON FLANGIA INOX SU RICHIESTA AVAILABLE WITH S/S FLANGE ON DEMAND

COLORE BLU SU RICHIESTA BLUE COLOR UPON REQUEST
* Raccordo %' disponibile su richiesta * Available version in white color, s/s
* Disponibile versione in colore bianco, flange and 3,5 bar pre charge pressure
flangia inox e precarica 3,5 bar * Connection % available upon request
Maodello Codice stand Capacita Pressione max  Raccordo  Dimensioni  Imballo  Gtadpallet
e Sid. Codo Capacily | Max pressine Conneclion | Démensions | Packagng | Qiywpatiod
.t | bar | nch | _mm | m’ |
LS V 50 US050361C5000000 50 10 1 379759 0128 15
i LS V B0 US0B0361CS000000 60 10 1" 379x825 0.131 15
& LS V 80 US080361CS000000 80 10 1 450x789 0.170 15
2 LSV 100  US100361CS000000 400 10 1 450x810 0.200 15
E LSV 150  US150461CS000000 150 10 11/2  554x1040 0.340 8
E LSV 200  US200461CS000000 200 10 1172 554x1250 0407 8
= LS V300  US300461CS000000 300 10 112 624x1370 0.596 B
E LSV 500  US500461CS000000 500 10 1142 T75x1460  1.300 1
LSV 750* | USTS0461CS000000 750 10 1172 T86x1925  2.000 1
LS V 4000*  USN10HE1CS000000 1000 10 2 945x1912  2.200 1
LS V 1500°  SIN1SHE1CS000000 1500 10 2 1150X2083 2.400 1
LSV 2000* USN20HS1CS000000 2000 10 2 1280x2080 2.500 1
LS V 3000*  S3N30HG1CS000000 3000 10 2 12502710 4.500 1

DISPONIBILE CON FLANGIA INOX SU RICHIESTA  AVAILABLE WITH S/5 FLANGE ON DEMAND

COLORE BLU SU RICHIESTA BLUE COLOR UPON REQUEST
* Disponibili non marchiati CE * Available not CE marked
** Non marchiati CE ** Not CE marked

CATALOGD GENERMLEH 745 #57EFAL JATANBPAKE  wwwalranru; mskGWRREM 17
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LINEA SOLLEVAMENTO
WATER LINE

LINEA SOLLEVAMENTO
ORIZZONTALI / ALTA PRESSIONE

 Vasi idrici multifunzione orizzontali
Membrana sostituibile

Flangia in acciaio zincato o verniciato
Colore rosso

Pressione di precarica 2 bar

WATER LINE
HORIZONTAL /HIGH PRESSURE

* Horizontal multifunction water tanks
Replaceable membrane

Available with galvanised or painted flange
Red color

Pre charge pressure 2 bar

= Modello Codice stand. Capacita  Pressione max| Raccordo Dimensioni Imballo | Qté/pallet
w Item Std. Code Capacity | Max. pressure | Connection Dimensions Packaging | Qty/pallet
o I

E ORIZZONTALI - HORIZONTAL

= LS H19* | S2H19361CSOBP000 19 8 1 300x418 0.031 63
= - LS H20*  S2H20361CSOBP000 20 10 1 274x497 0.038 56
w LSH40 | US041361CS000000 = 40 10 1 352x595 0.066 36
uo, LSH50  US051361CS000000 50 10 1 410x610 0.126 25
; LSH60 | US061361CS000000 60 10 1 410x670 0.131 20
g LS H 80 US081361CS000000 80 10 1 479x637 0.170 20
‘2‘ LS H100  US101361CS000000 = 100 10 1 485x756 0.200 15
§ LS H200  US201461CS000000 200 10 1'1/2 602x1038 0.407 8

= LS H300  US301461CS000000 = 300 10 1'1/2 654x1188 0.596 6

DISPONIBILE CON FLANGIA INOX SU RICHIESTA

* Precarica 1,5 bar
Fino a 40 It raccordo %4’ su richiesta

AVAILABLE WITH S/S FLANGE ON DEMAND

* 1,5 bar pre charge pressure
Up to 40 It connection %4’ upon request

Modello Codice stand. Capacita |Pressione max  Raccordo Dimensioni Imballo | Qta/pallet
Item Std. Code Capacity | Max. pressure | Connection Dimensions Packaging | Qty/pallet
./ .t/ bar | mm
ALTA PRESSIONE - HIGH PRESSURE
Con marchio CE - CE marked
LSP8 $5008361CS000000 8 16 1 200x320 0.015 144
LS P 20 S$5020361CS000000 20 16 1 250x509 0.038 56
E - LS PV 50 S$5050361CS000000 50 16 1 379x759 0.128 15
n<: LS PV 80 S5080361CS000000 80 16 1 450x789 0.170 15
5’ LS PV 100 @ S5100361CS000000 100 16 1 450x910 0.200 15
3 LS PV 200 S5200361CS000000 200 16 1'1/2 554x1250 0.407 8
o LS PV 300 @ S5300361CS000000 300 14 11/2 624x1370 0.596 6
LS PV 500 S5500361CS000000 500 12 1'1/2 775x1460 1.300 1
Privi di marchio CE - not CE marked
LS PV 300 = S5300461CS000000 = 300 16 1°1/2 624x1370 0.596 6
LS PV 500  S5500461CS000000 500 16 1°1/2 775x1460 1.300 1
LS PV 750 | S5750461CS000000 = 750 16 1°1/2 790x1925 2.000 1
LS PV 1000 S5N10461CS000000 1000 16 2 945x1912 2.200 1

DISPONIBILE CON FLANGIA INOX SU RICHIESTA

22/25 bar su richiesta

AVAILABLE WITH S/S FLANGE ON DEMAND

22/25 bar upon request
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LINEA SOLLEVAMENTO

WATER LINE "@

LINEA SOLLEVAMENTO
ULTRAVAREM

» Autoclavi a membrana intercambiabile

per acqua uso alimentare
* Flangia in acciaio inox
* Pre carica 2 bar

» Colore bianco poliestere ad alta resistenza

WATER LINE
ULTRAVAREM

* Replaceable membrane pressure
tanks for potable water

« Stainless steel flange

2 bar precharge

» White color high resistance polyester

-10 +99 °C Modello Codice Capacita [Max Press.| Raccordo | Dimensioni Imballo | Qta/pallet
- Item Code std Capacity Connection | Dimensions | Packaging | Qty/pallet
4 &
Ll
(24
; N LS U 24 | S202436CS405Y000 24 10 1” 351x358 0.045 54
— »
5I LS UV 60 | US06036CS405Y000 60 10 1 379x825 0.131 15
L
f - “'( LS UV 100 US10036CS405Y000 | 100 10 1” 450x910 0.200 15
-10 +99 °C Modello Codice Capacita [Max Press.| Raccordo | Dimensioni | Imballo | Qta/pallet
Item Code std Capacity Connection | Dimensions | Packaging | Qty/pallet
= )
(24 ‘ L
<< LS VH 20 | S2H2036CS40BP05Y 20 10 1” 274x497 0.038 63
E { P )
= T —
5I ( LS VH 60 | US06136CS405Y000 60 10 1” 410x670 0.114 20
( ’
-n-a a“ LS VH 100| US10136CS405Y000 100 10 1” 485x756 0.183 15
CARATTERISTICHE FEATURES

Prodotto di qualita superiore
Alta resistenza alla corrosione
Spessore lamiera aumentato

Adatto ad ambienti molto aggressivi

Pressione massima10 bar
Membrana butile rinforzata
Verniciatura ad alta resistenza

Top quality product

High corrosion resistance

Increased plate thickness

Suitable for very aggressive environments
Maximum pressure 10 bar

Reinforced butyl membrane

High strength coating

GARANZIA g ANNI
WARRANTY
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LINEA SOLLEVAMENTO
'@ WATER LINE

LINEA SOLLEVAMENTO WATER LINE
INOX - ZINCATI S/STEEL - GALVANIZED
» Vasi inox AlSI304 con membrana  Stainless steel tanks AISI304 with
intercambiabile replaceable membrane
» Vasi zincati con membrana » Galvanized tanks with
intercambiabile replaceable membrane
* Pressione di precarica 2 bar * Pre charge pressure 2 bar
Modello Codice stand. Capacita Pressione max Raccordo Dimensioni Imballo | Qta/pallet
w Item Std. Code Capacity | Max. pressure | Connection | Dimensions | Packaging | Qty/pallet
o |t | bar | inch | mm |
'-‘3 VERTICALI INOX - STAINLESS STEEL VERTICAL
— LS X 20 | V2020360S4000000 20 8 1 260x492 0.040 56
'5.'2 LS XV 50 V2050360S4000000 50 8 1 365x863 0.131 15
§ LS XV 100 | V2100360S4000000 100 8 1 480x925 0.240 15
5 LS XV 200 V2200460S4000000 200 8 1112 540x1280  0.400 8
= LS XV 300 ' V2300460S4000000 300 8 1’1/2 635x1385 0.600 6
LS XV 500 V2500460S4000000 500 8 1’1/2 780x1450 1.300 1
3 | o s v oct [aamecson] Dimesuone | Peoksgeg e
q ./ |t | bar | inch | mm | m’ | n
— ORIZZONTALI INOX - STAINLESS STEEL HORIZONTAL
H:J LS XH 20 |V2H20360S40BP000 20 8 1’ 275x492 0.040 56
§ e LS XH50 V2051360S4000000 50 8 1 450x545  0.104 25
<>§ ;’ LS XH 100 | V2101360S4000000 100 8 1 525x745 0.200 15
= LS XH 200 V2201460S4000000 200 8 1'1/2 610x1095 0.400 8

Modello Codice stand. Capacita Pressione max Raccordo Dimensioni Imballo | Qta/pallet
3 Item Std. Code Capacity | Max. pressure | Connection | Dimensions | Packaging | Qty/pallet
5 ‘ /|t J bar | nch | _mm | m | _n
— VERTICALI ZINCATI - GALVANIZED VERTICAL
E LS ZV 60 @ SZ060361CS000000 60 10 1 379x825 0.131 15
E( LS ZV 100 SZ100361CS000000 100 10 1 450x910 0.200 15
3 LS Zv 200 SZ200461CS000000 200 10 11/2 554x1250 0.407 8
% LS ZV 300 SZ300461CS000000 300 10 11/2 624x1370 0.596 6

LS 2V 500 = SZ400461CS000000 | 500 10 1'1/2 775x1460 1.300 1

20

REMopar> NHH 74514574 QATAYR BOKFRNE RALEY atrarG EMERalr G ATAL OGUE



LINEA SOLLEVAMENTO

WATER LINE '@
SMARTVAREM SMARTVAREM
= Vasi idrici multifunzione verticali « Vertical multifunction water tanks
* Membrana sostituibile » Replaceable membrane
« Flangia in acciaio zincato o verniciato » Available with zinc or painted flange
* Colore rosso RAL3000 « Color RAL3000
» Kit di pressurizzazione » Pressurization kit
» Kit cablaggio (opzionale) + Cables kit (option)
Modello | Codice | Capacitd | Pressione max | Raccordo = Dimensioni  Imballo  Qta/pallet
£ ’ iz : i Dimensions | Py ichaging | Qiypallet
It bar inch mm [ m n.
LS V100 K US100361CSSMVO00 100 10 T 450910 0.200 15
E LS V 150 K US150451CSSMVO00 | 150 10 1142 554x1040  0.340 8
5 LSV 200 K US200461CSSMVO00 | 200 10 1'1/2 554x1250 0407 8
& LS V300 K US300461CSSMVO00 300 10 112 624x1370 0.596 B
g LS V 500 K US500461CSSMYVO00 500 10 1172 775x1460 1.300 1
w LS V 750 L UST50451CSSMVO00 @ 750 10 112 790x1925 2.000 1
SMART KIT ACSMVO1010000000 = 100-750 - "z
KIT SMARTVAREM
Connessione
Pressostato Per raccordo scarico
trifase ==

acqua
0-12 bar

Raccordo
ottone
Brass fitting Valvola
Sicurezza 9 bar
Manometro

0-12 bar
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LINEA SOLLEVAMENTO

'@ WATER LINE

FLOVAREM FLOVAREM

= Serbatoio passante  Flow through tank

= Tubo forato passante * Perforated through pipe

* Membrana a doppio foro * Double hole membrane

* Doppio ingresso maschio/femmina  Male/female double inlet

* Pressione massima 10 bar » Max pressure 10 bar

I Modello I Codice I Capacita . Presszione max . Raccordo : Dimensiom Imballo Qtalpallet .

T} Dimensions | Packaging | Qlypallet
% It bar inch mm | m | n
o
i ——— FvV 3 FVO03323CS000000 3 10 1M - 1°F 165x240 0.0038

Utilizzo - Use

Riserva d'acqua per piccoli prelievi (riduce on/off
della pompa pilotata da pressoflussostato) Serbatoio passante 3 L
Water accumulator for small withdrawals E 3 L flow through tank
(reduction of pump start/stop driven by the .
electronic pump controfler)

@ ( Pressoflussostato
= Electronic pump controller
| = : Pompa
— Pump

™
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) o
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N &
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LINEA SOLLEVAMENTO

WATER LINE '@
CONTROLVAREM CONTROLVAREM
Dispositivo elettronico per il controllo e Ia Electronic device for the control and protec
protezione di  eletiropompe  destinate a pumps udes for domestic water pressurization, civil
pressurizzazione domestica, impianti idrici civili e water plants and garden water distribution

giardinaggio.

Codice - Code:

CV003323PL0O00000
A
Equipaggiate con un wvaso ad B Fitted 1Sio provid
espansione 3 | per una maggiore an efficient pu inctioning in case ol
efficienza nel funzionamento della small uses or micro leakages, and a
N — pompa in caso di piccoli prelievi o profection against system water hammers
T microperdite e anti colpo d'ariete.

L'attacco pompa & impostabile manualmente, un jumper
nella scheda elettronica permette di regolare lo startda 1 a
4 bar. La differenza di altezza con le utenze pud raggiungere

i 40 metri.
T f 07 | 1iTs] ] | 1 [
ICE0 ( il r ] L [

Rilevazione della possibile marcia a secco della
pompa, a causa di mancanza di flusso o pressione
insufficiente rispetio a quella di attacco; la portata di

) intervento & fissata a 1-2 litrifmin.
[pr=1{=", 110 f ha fns | { fi i 7
.J because of no flow or fower pressure than the pump
== art s e : ra § oo
Sensore di pressione : frey o
Scheda resinata o
DATI TECNICI TECHNICAL DATA
Tensione: =230 volt c.a. Violtage: ~230 volt a
Frequenza: 50-60 Hz Frequency: 50-60 Hz
Corrente massima: 12 A Maximum current: 12 A
Grado di protezione: IP65 Protection grade: IPE5
Pressione di marcia (Pm): 1+4 bar Start-up pressure (Pm): 1+4 bar
Pressione di marcia standard: 2 bar Manufacturer's pressure setting
Portata di arresto (Qa): 1-2 Ifmin rate (Qa) min
Connessioni: 1" M BSP BSP
Pressione lavoro: 8 bar 8 har
Peso: 2180 g
Protezione contro marcia a secco: riarmo | 1: automati

automatico, avvii ripetuti.
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LINEA SOLLEVAMENTO
WATER LINE

PERCHE UN VASO A MEMBRANA E
PREFERIBILE AD UN VASO A DIAFRAMMA

Warem ha eseguito una serie di test nei propn laboraton allo scopo di
verificare il funzionamento dei propri vasi per impianti di pompaggio e
metterli a confronto con altri prodotti sul mercato,

In particolare una serie di prove parallele su vasi dotati di membrana a
palloncino e a diaframma hanno fatto emergere una significativa
superioritd in determinate condizioni della prima soluzione, adottata
da Varem, evidenziando nel contempo i limiti della seconda.

Il test effetiuato é stato il cycle test EN13831 indicato

nella direttiva PED 87/23/CE che prevede l corretio " 20 2 Membrana
funzionamento del prodotto per 50.000 cicli ad una
temperatura media di 30°C.

Uno degli aspetti pid rilevanti per determinare il
cometio funzionamento di un vaso di espanseone &
naturalmente il completo  scarico  dellacqua
contenuta, per tutta la durata del test. Abbiamo
pertanto effettuato le prove tenendo sofio attenta
osservazione anche questo aspetio, & monitorando le
performance del due prodotli a confronto in due
scenari: con stacco della pompa a 3bar e a 5 bar

(¥ P

fembrang vessel

Caso 1: pressione di stacco a 3 bar

Vaso a Diaframm

Diaphragm Vesss/

WHY A MEMBRANE VESSEL IS
PREFERABLE TO A DIAPHRAGM VESSEL

Varem has carmed oul a senes of lesls n s laboralones o lest the
operation of its vessals for pumping systems and compare them with othar
moducts on the markel

I particuiar, if camied oul a senes of parallel tests on vessels with balloon
membrane and with diaphragm membrane, which offered proof of the
significant superionty of the first solultion, used by Varem, in given
condiions and also drew alfention to the limitations of the second selution
The test camed owl was (e ENT3IBIT cycle fest
indicated in the Directive PED 9723EC, which
provides for comect operafion of the product for 50,000
cycles gl an average lemparalure of 30°C

Naturally, one of the most important aspecls for
delarmining correc! aperalion of an expansion vessel
is the complede discharge of the waler confamed, for
the whale duration of fhe lest Therefore, we camed
oul the tests also paying ciose atfenlion 1o lhis aspect,
monitoring the parfarmances of the two products being
compared mn two sifualions with pump shul down & 3
bar and af 5 bar.

Case 1: shut down pressure of 3 bar

Ad un livello di pressione di stacco della pompa di 3 bar, il

Al a pump shut down pressure of 3 bar, the expansion

vaso di espansione & riempito con un volume utile di
acqua pan al 25% del volume nominale. A titolo di

vessel is filed with a wsable wvolume of waler

equivalent to 25% of the nominal value, By way of

esempio, un serbatcio del volume nominale di 100 i

example, a lank with a nominal value of 100 | confains

contiene 25 It di acqua.

el wearrm Pk 78

®

23 I of waler

s mbE m oW @

In questa configurazione, il confronto tra le due tipologie di

In this configuration, companisan batween the wo types of

serbatol ha evidengialo il superamento del test senza problemi

fank showed that the lest was passed withoul any proliem

Caso 2: pressione di stacco a 5 bar

Case 2! shut down pressure of § bar

Ad un livello di pressicne di stacco della pompa di 5 bar, Il

At a pump shut down pressure of 5 bar, the expansion

= % n @

vaso di espansione & riempito con un volume  utile di

vessel s fifed with a usable volume of waler

acqua pan al 50% del velume nominale. A fitolo di

equivalent to 50% of the momingl value, By way aof

esempio, un serbatolo del volume nominale di 100 It

®

example, a lank with a nommal value of 100 contains

contiene 50 It di acqua.

501 of waler.

In questa configurazione, il canfronta tra le due tipalogie di

Bl i e 1 (0]

serbatol ha evidenziato una significativa riduzione della

[ 17

In this configuralion, comparsan between the lwo
types of fank showad a significant reduction in the

capacita di scarico del vaso a diaframma che a partire
dai 4000 cicli era misurabile in una percentuale del
20%. Mel caso del serbatol da 100 It, quindi, il velume utile

di acqua scaricato passava dai 50t attesi a 40 L

L'analisi dei serbatoi una volla completati i 50,000 cicli
previsti dalla prova ha portatlo alla luce | motivi del
comportamenio anomalo della seluzione a diaframma,

Lo scenano con pressione di stacco a 5 bar ha comportato
la spervatura della membrana a diaframma in cormspondenza
dell'area di fissaggic, come segnalato nelle immagini a destra.

Tale zona & infalli sotloposta ad un forte stress al crescere della
pressione interna al vaso, al contrario dei vasi a membrana in cui la
pressione @ ripartita uniformemente su lutta la superficie della
membrana stessa.

Come direta conseguenza, | diaframma ha un comportamento
anomalo come indicato nelle immagini in sequenza qui di seguito:
La gomma arriva ad otturare il canale di
ingressoiuscita dellacqua prima di aver
aderito interamente alle pareti interne
del vaso, Wraltenendo quindi al suo
interna il 20% del volume utile di acqua,

In gquesta situazione, si configurana

in particolare due conseguenze

negative per il funzionamento

dell'impianto:

1.Maggiore consumo enargetico

Il minore volume wtile scaricato di acgua ha come diretta conseguenza
un aumento direttamente proporzionale degli attacchi pompa, con un
conseguente maggiore consumo di energia eletirica.

2.Minore qualita dell'acqua

La presenza di un 20% di acqua non scaricata dal vaso pone il preblema di
una scomelta circolazione del Bquido, essendone stagnante una parte
significativa, che ha come diretta conseguenza una minore qualita dell'acqua
stessa in impianti ad uso sanitario ed una esposizione al rischio legionella.
Ne concludiamo quindi che in impianti con pressioni che

superano il valore di 3 bar & assolutamente consigliabile
I'adozione di vasi a membrana.

' o o

discharge capacity of the diaphragm vessel, which
starting from 4000 cycles was measured as 20%. In
the case of the 100 [ tank, the usable volume of waler
discharged decreased from the 501 expecied to 401

Analysis of the tanks at the end of the 50,000 lest
cycles brought o fight the reasons for this
abnarmal reaction of the diaphragm vessel

The solution with shut down pressure of 5 bar
caused yialding of the diaphragm membrane in the
fastening area, as shown in the images on the left

Int Fact, this area is subjected to increased siress as the pressure inside
the wvessel increases, confrary fo membrane vessels in which the
pressure is spread evenly over the whole of the surface of he
membrane.
Az a direc! consequence of this, the diaphragm behaves abnormally,
as indicated in the sequence of images below
The rubber strelches until it blocks the
waler inlel/outiel before adhering fully
fo the inner walls of fhe vessal
retaining 20% of the usable volume of
waler inside the vossel
This siduation creales lwo negalive
consequences for operation of fthe
syslem

1.Increased electricily consumption

A reduction in the usable volume of waler discharged causes a directly
proportional increase in number of pump start-ups and consegquently an
Increase in electrcily consumption

2.Decreased waler quality

The presence of 20% of water relained inside the vessel, causing the
problem of incorrect circulation of liguwid with substantial stagnalion, has the
direct consequence of reducing the quality of water in systems used for
samitary waler, as well as exposure fo the risk of Legioneila

Therefore, we conclude that in systems with pressures in excess of 3
bar, the use of membrane vessels is highly recommended.
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CATALOGO GENERALE Rz

SCAMBIATORI DI CALORE

HEAT EXCHANGERS
Gli scambiatori di calore a piastre The Platevarem plate heat
Platevarem garantiscono elevati exchangers offer high efficiency
livelli di efficienza nello scambio levels on thermal exchange
termico tra liquidi. between fluids.
Gli scambiatori Platevarem sono Platevarem exchangers are
costituiti da piastre corrugate formed by corrugated plates
separate da guarnizioni e strette branched by gaskets and
tra due telai. fastened by two frames.
Per ulteriori informazioni sul For further information about the
corretto dimensionamento dei correct dimensioning of the
prodotti, visitare il sito products, please visit the web site
www.varem.com WWWw.varem.com
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W SCAMBIATORI DI CALORE
RI HEAT EXCHANGERS

SCHEMA DI UN IMPIANTO CON SCAMBIATORE DI CALORE A PIASTRE
SCHEME OF A SYSTEM WITH PLATE HEAT EXCHANGER

Alimentazione
/ Hecting system firing

e Unilizzatore
Liniltres
Scambintore PLATEVAREM
o PLATEVAREM PH.E. i
\

Vabvole Intercettazione di
isolamento scambiatore
per scaro o puliza #
Onfoff valves on every clrouit to
isalate the PHE for exhausty cleaning
Dperaiom.

Utilizzatone
= Litilities

= Uilizzatare

/w.ws;s
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SCAMBIATORI DI CALORE

HEAT EXCHANGERS
Componente 10 bar
Part
numero di piastre | cedice standard
number ﬂfpfﬂfES Standard Coge
7 T10070A 111000000
- 9 T10090A 111000000
- 11 T10110A 111000000
= 13 T10130A111000000
= 15 T10150A111000000 |
E 17 T10170A1 11000000
E
E Piastre in acciaio inox AIS1 316 -
> AlSI 316 Stainless siesl plales = —
a 25 T102504111000000
n"l? Raccordo inox 27 T10270A111000000
Stainless steal socketl 29 T102904, 111000000
Plastre — Plates 1 T103104A 111000000
MipErr e A 33 T103304 111000000
35 T10350A 111000000
Telaio completo — Frame T100004 100000000
Piastra con guarnizione = Slate with gasker T1001XX100000000
Guarnizione — Casker G 10000041 00000000
Gompenants 10 bar 16 bar
numero di piastre Codice standard Codice standard
number of plates Standard Code Standard Code
9 T20083A111000000 | T200838111000000
11 | T20113A111000000 | T201138111000000
od 13 | TZ_IE]EA‘I 11000000 TEIH 33811 100?@_
~ 15 | T20153A111000000 | T20153B111000000
E 17 | T20173A111000000 | T201736111000000
E 1&_ I ﬁpTBEAi 11000000 . TZFI-"I 'BBIB'I 1 "ID.II.!II.?IUOD .
= 21 | T20213A111000000 | T202138111000000 |
o 23 | T202334111000000 | T20233B111000000
o 25 | T20253A111000000 | T202538111000000
= 27 | T20273A111000000 | T202738111000000
E 29 | T20293A111000000 | T20293B111000000
E A—
[1-] i
i = | Z :
E 49 | T20493A111000000 | T204938111000000
i=] 51 | T20513A111000000 | T20513B111000000
g Piﬁslra in J_ac:ciaiu inox A1 316 53 | T20533A111000000 T20533B111000000
[ AlSI 376 Slainless sheal plates 55 I T205534111000000 | T205538111000000
E Reconedo liox 57 Tz_q:s_fafljj 000000 | T20573B111000000
Stainiess steel socket 59 | T205934111000000 | T20593B111000000
Piastre — Plates 61 - TZ20613A111000000 T20613B111000000
min. 8- max. 65 63 | T20633A111000000 | T206338111000000
65 | T20652A111000000 | T206538111000000
Telaio completo — Frame | T200034100000000 | T200038100000000
Piastra con guarnizione — FPlate with gasket T2001XX100000000 | T2001XX100000000
Guarnizione — Gashat G2000XX100000000

| G2000XX100000000
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SCAMBIATORI DI CALORE
HEAT EXCHANGERS

Telaio completo — Frame

TS0003A100000000 | i | TSO003B100000000

Componente 10 bar 16 bar
Part
numero di piastre Codice standard Codice standard
”!”nher pr’ates Standard Codo Etandard Coda
g | TS0093A111000000 | TS0093B111000000
11 TS0113A111000000 | TS0D1138111000000 |
13 TS0133A111000000 | TS01338111000000 |
w0 15 | TS0153A111000000 | TS01538111000000 |
= — 17 | TS0173A111000000 | TS01738111000000
% 19 _ m193n111wmq[73u1933111mum_
W = 21 TS0213A111000000 | TS02138111000000
E 23 TS0233A111000000 | TSD2338111000000
E oy #n 1 a5
m i |
= -
% 53 Tsusr_a_sfujmumu [Ts:;s_asmﬂuum
o Piastre in acciaio inox AlS| 316 55 TS0553A111000000 | TSO553E111000000
AIS! 316 Stainiess sreel plot 57 TS0573A111000000 lmusrsmﬂnm
Recotndo bnox 59 TS0583A111000000 | TSO5938111000000
Stainless steel socket 61 TS0613A111000000 | TS0613B111000000
Piastre = Flafes
min, 8- max. 65 63 TS0633A111000000 | T506338111000000 |
65 TS0653A111000000 F TS06538111000000 |

Piastra con guarnizione — Plale with gasket

TS001XX100000000 [ T5001XX1 00000000

Guarmizions — Gasket

GSQUU)OH UUEUUUUU GS!D‘U-DX}H ﬂﬂﬂﬁﬂﬂ'ﬂﬂ

Comvonants 10 bar 16 bar
Part S B . :
numero di piastre | Codice standard Codice standard
number of plates Standard Code Standard Code
9 T3009HA111000000 | T3009HB111000000 |
1 T3011HA111000000 | T3011HB111000000
13 T3013HA111000000 | T3013HB111000000 |
& 15 T3015HA111000000 T3015HB111000000
s 17 T3017HA111000000 | T3017HB111000000 |
O 19 T3019HA111000000 | T3019HB111000000
o= 21  T3021HA111000000 | T3021HB111000000
= 23 'T3023HA111000000 | T3023H8 111000000
el I
[ - . | i l

> 89 T3089HA111000000 T3089HB111000000
o 91 T3091HA111000000 | T3091HB111000000 |
o Piastre in acciaio inox AISI 316 93 T3093HA111000000 | T3093HB111000000
AlS! 316 Stainless sles! plales a5 Ta095HA111000000 T3095HB1 1 1000000 |

Raccoron Shox 97 T3097HA111000000 | T3097HB111000000

Piastre — Plates 99 T3089HA111000000 | T3099HB111000000 |

min. 9~ max. 101 101 T3101HA111000000  T3101HB111000000

Telaio completo — Frame T3000HA100000000 | T3000HB 100000000 |

Piastra con guarnizione — Flate with gasket T3001XX100000000  T3001XX100000000
Guarnizione — Gaskel G3000X%100000000 | G3000XX100000000 |
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SCAMBIATORI DI CALORE

HEAT EXCHANGERS
16 bar
numero di piastre . Codice standard
number of plates Standard Code
25 T4025L8111000000
27 | T4027LB111000000
29 T4029LB 111000000
31 | T4031LB111000000 |
33 T4033LE 111000000
35 | T4035LB111000000
kT4 | _T4037LB111000000
39 . T4039L8111000000
-t 41 T4041LB111000000
- 43 | T4043LB 111000000
S a5 T4045L8111000000
o 47 | T4047LB111000000 |
<T 49 T4049LB111000000
- 51 | T4051LB111000000
é 53 T4053L8111000000
—
> |
L o i il LU
E 115 | T4115LB111000000
= 117 T4117L8111000000
> 119 | _T4119LB111000000
= Piastre in acciaio inox AISI 316 12t L 2 1LB111900000
a 123 | T4123LB111000000
AlS] 316 Stainfess steel plates 125 T4125L8111000000
127 | T4127LB111000000
129 T4129LB8111000000
. 131 |_T4131LB111000000
Raccordo inox 133 | T4133LB111000000 _
Stainless steel socket 135 . T4135LB111000000
; 137 | T4137LB111000000
Piastre — Plates 139 | T4139LB111000000
. 141 T4141LB111000000 |
min. 15— max. 145 143 | T4143LB111000000
145 | T4145LB111000000
Telaio completo - Frame | T4000LB100000000 |
Piastra con guarnizione — Plate with gaskel T4001XX100000000
Guarnizione = Gashel | G4000XX100000000
MODELLD - W ODEL Codice standard DESCRIZIONE DELLA FIASTRA DESCRIFTION OF THE PLATE

5
= ]
z
ol
3
8
w
7
z

Pastra ASl 118 guarn. EPDM SMALL inziale (A}

T4 SMALL T hﬂﬂ1m; Rastra A 316 guarn. BFOM SMALL mlermedia sx (B}
T1MCIG(I00000000 | Pnstra AGSI316 guarn. EFDM SMALL intarmnda cx () Rige
T mm1mmuj' Fhll.rtﬁlﬂﬂd.ﬂg.llﬂ EPOM EMALL Toreale (I i AL (DU
I ﬁ_mlam. ;ﬂi AGI3E g-u;rn_EPm_l'pEDlM t:[ﬂ‘-l:.ﬂ..b M ()
A | TZMBIXIC0000000 | Piastr AISH 316 guam. EFDMMEDLM nermedia sx (6) -
T2 WACE 3100000000 | Piasira AS1 318 guarn. EPDMMEDLM imermedia dx (C) 1L
'rzmn1m:mmn- Fastra ASI 316 guarm. EFOM MEDRB finale (D)
75 MA| X3X100000000 | Plastra AIS| 316 guarn EFOM SLM iniziaie (A) 116 EPOM gmaat Firat Fin
Te S Tsmmnmmwm; Fhl.'lf-lﬂ.sl.ﬂ-'!ﬁg_n EFOM SLM inermedia sx (B) = I8 ERDN Pral A
TS5 MO 3001 00000000 | Paswa A6 guan. BFOM SLM imermedia oo (T} o 316 EFDM pask 1 |
T MO XX100000000 | Pasira ASSI 316 guarm EPCM SLM finale (D) & EFOM ot Pl 5L
T TIMAICUIO0000000|  Plastra AISI 318 guarn. EPOM LARGE rziake (A) t 318 EPOM gaskal Firat Plahe LARGE [
'Ta-mxmmu:m, Pasya AG 316 guarn EFDM LARGE nlermeds sx [B)
TE: 1AM T3MCIXX100000000 | Pastra ASSI 316 guar EFOM LARGE miormedia d (C) g
.Tﬂ-mﬂ1ﬂm F\.nlru.ﬂ.ﬂﬂdﬂgulm mmnﬁerm{q =]
ITI-M‘.IXK'Im 'F'lilflﬁﬁlﬂﬁﬁlm mmmmmn LAl B -' b L]
e _mmmmm Pasiea ASSI 318 guam aﬂmmummu (8) ' 115 EPOM guss
& EFOA

Td MC1OCI00000000 | Pastra ARSI 310 guarn mmummmm:m

.ﬂmﬂm

Pasira P-l'Sl 316 guam mmLAHITM {L2]
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SCAMBIATORI DI CALORE
HEAT EXCHANGERS

OGGETTO \MODELLO | I 1 T 1
OBJECT | MODEL SMALL MEDIUM SLim LARGE LARGE

! [ wm | 10bar | 10bar | 16bar | 10 bar | 16bar | 10bar | i6bar | 16 bar |
_DIMENSIONI - DIMENSIONS

L | mm [80-115| 180 | 180 | 180 | 180 [ 3s0 [ 3s0 | a0 |
H | mm | 208 | 475 | ars | 767 | 787 | 750 | 750 | 1040 |
s | mm | 10 | 15 20 | 15 | 20 | 25 | 30 | 30 |
e [mm | 50 | & | e | 6 | e | s | w5 | 20 |
D | mm | 178 | 370 | 370 | 655 | 655 | 605 | 605 | 730 |
| A {x n® piastre) [« ol o | mm | 25 | 34 | 31 | a0t | 300 | a5 | 35 | 28 |
| PIASTRE - PLATES o _ S
' Superficie - Surface em’ | 110 | 340 | 340 | 630 | 630 | 1300 | 1300 zzm:udI
 Spessore — [lickiinss mm | 05 | 06 | 06 | 006 | 006 | 06 A 06 | 06 |
TIRMTI TiE RODS |
| Diametro - Diameler ' mm [ 10 [ 14 | 14 | 4 [ 4 | 16 | 18 | 20
__}_fij_ fryuarmy thj::fima 4L Y i i 500 | 50 | 1000 | S L
. | GUIDE - CARRYING BARS _ ) | i ; .
‘.F.: Diametro—Dianmelor | mm | 13 | 16 | 1 | 16 | 16 | 32 | 32 | 35
E A"“m’“'mm“m‘f;‘lﬁm mm | 170 | 500 | 500 | 500 | 500 | 500 | 500 | 1000 |
o | RACCORDI - SOCKETS ; _ _ = ) x ; ; _ i
£ Diametro — Liarmofos | MF [ %F [ wum [ wm [ um [ wm [ 2m | 2m [ 4m |
2 | Lunghezza - Lo | mm | o | 40 | 40 | 40 | 40 | 40 | 40 | o0 |
& | PESO - WEIGHT . . . . _ . .
E Piastra AISI 316 - 451 316 Flste | g | 85 | 260 | 260 | 415 | 415 | 745 | 745 | 1300
O Telaio — Frame | ko | 35 | 22 | 27 | 32 | 42 | 103 | 124 | 250 |
PREGUONE COLLANDG: bar | 15 | 15 | 24 15 | 24 15 | 24 | 24

TEST PRESSURE

e et e oty et i - —

:-TEHFEHATURAH!ES[HAI]I ESERCW'E? MAXIMUM WDRHWG TEMPERA TURE ) ) : !

s ot I B | 1s0 | 150 | 1s0 | 10 | s0 | 1m0 | 1s0

| MATERIALS: Flates. s
EPDM (NBR wupon req

MATERIAL|: Piastre: acciaio inox AIS| 316, guarnizioni:
EPDM (NER su richiesta); telalo: accialo verniciato; tiranti: e b T r:!n‘.- bt
‘acciaio zincato; raccordl: SMALL acciaio al carbonio vemicialo, | W:':',mh' ;..Lr; LL g : d
MEDIUM, SLIM. LARGE, EXTRALARGE acciaio inex AISI304 | o 0 vooc £y XTRALARGE

uscita secondarnio - secondary cireul oullet
acgua calda utenze - hof waler fo usors

| ingresso| pnﬁ{a'ﬁa'_fl;.;f.'j""‘.-_7'.‘.-'-:'?.
. mandata caldaia - boder deliver,

| iIngresso secondario - secondary circul infe
acqua fredda -

uscita prirnario - primarny cirowl outiet
ritorng caldaia -

30 O VAREMpar» VHH 74514574 CATALR) BOKFEMERALE alrarGEMERab B ATALOGUE



CATALOGO GENERALE
GENERAL CATALOGUE g

BOLLITORI E SERBATOI COIBENTATI
BOILERS AND INSULATED TANKS

La linea Thermovarem dei serbatoi
coibentati consiste in una serie di
modelli ad architettura verticale e
orizzontale per produzione acqua
calda sanitaria, impianti solari e
recuperi energetici, con uno o piu
serpentini per scambio termico,
eventuale serbatoio interno o
spazio di accumulo.

Per questi prodotti Varem offre 5
anni di garanzia.

| bollitori solari possono comporre
il kit solare, consistente in un
bollitore solare combinato col

vaso di espansione Solarvarem,
centralina, raccorderie e un
prevaso opzionale: si tratta di

un prodotto completo, pronto e di
semplice installazione.

Ulteriore documentazione e ulte-
riori modelli sono disponibili nel
catalogo dedicato Thermovarem.

The Thermavarem line of insulated
tanks contains vertical and
horizontal-shape models for
domestic hot water production,
solar thermal systems and energy
recover, with one or more coils for
thermal exchange, internal tank or
storage place.

For these products, Varem'’s
warranty is 5-year.

The solar boilers can form the
solar kit, a device with solar boiler
combined with a Solarvarem
expansion vessel, control unit,
connections and prevessel
(optional): this is a complete
product, ready and easy to install.

Further data and models are
available on the Thermovarem
calalogue.
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BOLLITORI E SERBATOI COIBENTATI
S BOILERS AND INSULATED TANKS

_ Collettar salari
=" Collechors for solor thermal system

o~

/

Vaso SOLARVAREM

SOLARVAREM tank lI.-
Acqua calda sanitaria
e . S o e
| Pump Utlizzatore
—r ) J Litifitres
Gruppo di circolazgione mlar\n,f"' Scambiatore PLATEVAREM
PLATEVAREM PH.E.

Solar circulation wiif

Vaso di espansiony EXTRAVAREM LA
Exponsion tank EXTRAVAREM LR

" Ballitore THERMOWVARERM
THERMOVAREM bailer
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BOLLITORI E SERBATOI COIBENTATI
BOILERS AND INSULATED TANKS

ACCUMULATORI TERMICI A.C.S. CON BOCCAPORTO DI ISPEZIONE
D.H.W. STORAGE TANKS WITH INSPECTION FLANGE

‘_ Codice standard - Standard Code 2:;:_'3; E:n“f:;_l‘: 1’::;:: g?ri:::
mm mgm 185 550 | 1370/1310 | 220300
m m 295 650 | 1420/1390 220x300
m E mgm 500 750 | 173071670 | 220x300
TVOB000000000 m 795 900 1810/ 1730 | 300x380
m:m ) mxﬁm 920 900 | 2060/1980  300x380
m:m TVOANISNN0® | 1435 | 1050 | 2390/2300 | 300x380 |
m::m ) xiilm 1980 1200 | 2430/2370 | 350x430
Toviasomoo000 . nonrsonaoog | 2005 | 1950 250012440 | 350u430
Bt e e | 2910 1350 | 2750/2680 | 350x430
:ﬁm mﬁm 3710 | 1500 |2800/2780 350x430
oo s | 4945 | 1700 |2830/280 | 350x430 |
TVOAFNG000000000 5950 1700 3335 400x480
TVOAFNBODO000DDD 7705 1900 3410 400x480
RN IR0 8715 2000 3470 400x480

_Shcuggbn di acqua calda sanitana prodoita estemamenta da scambiaton alimentali da gensnton di calore
t'adlzmnall alternativ, pom pa di calore, mcupan ecc. tamp-arah.lm max di esarcigo B5°C

TVQA costruito con lamiera in acciaio di qualith S235JR EN10025

COSTRUZIONE | TV¥M costruito con lamiera in acciaio inox AIS1 316 Ti, assemblati e saldati con I'utilizzo di im piant automatici in
atmosfera crmtmﬂata

PROTEZIONE CATODICA TVQA: anodo di magnesm  sacrificale sul hpp-u

IMPIEGHI

| ISOLAMENTO E FINITURA EST ERH#WQA 8 T‘H’!H materassing di polluralanq l_a_aa_lhlle a cellule aperte e finitura estema in PVC con cermiera di chiusura
WQA. 2 anni contro 8 comosione TV 5 anni
GARANZIA E CERTIFICAZIONE Conforme alts noma Bif 07 250CE - ALS - Par.8

ANODO |Incluso

Storage of hol sambary waber, produced by extermal exchangers wilh usege of healers, healing pumps, efc; max
working lemparature 65°C

j"‘l.n"aﬂ. qualily ca rhan sheel lype B2350R ENTOO2S
ca”'smucrﬂﬂ VXM qualily steviess seel ALSD 316 Tr, welded and assembled .:u.'m.lrl.'|.'Jr.'n|'|'y4.lr|g.*m conbraliar @mdirorant

USES

CATHODIC PROTECTION |TVOA magnesiumanode S

_. HSU.'__A‘I_',OH AND EXTERNAL FINISH :I"‘u"r:‘.d. e TVXM - thermal r.l'.'s.l.'l'al';ﬂ'rl by soff polyurethane (PU} and exiemal skal with zip

TVQA - 2 year warmanly against corrosion.  TVXM § year wamanty
WARRANTY AND CERTIFICATION I mrl.fnrrmry willy the standard Dir 8723/CE - Art3 - Par.3

-ﬂ-ﬂi-aij Inctuded
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BOLLITORI E SERBATOI COIBENTATI
S BOILERS AND INSULATED TANKS

VOLANI TERMICI “PUFFER”
THERMAL BUFFER TANKS

Codice standard Capacith = Dlametro Altezza Sup.scamb. TVPSR | Sup. scamb. TVPSRR
Standard Code Capacity | Diameter | Height | TVPSR heating area | TVPSRR heating area
TVPS020000000000 185 550 1350 - | -
TVPS030000000000 - -
TWPS030005000000 285 650 1400 1.50 -
TVPS0300SS000000 1.50 1.00
TVPS050000000000 - -
TVPS050005000000 S00 750 1680 240 -
TYP3050053000000 240 2.00 N
TWVPS080000000000 - -
o TVPS080005000000 T80 280 1740 2.70 =
E TVPS0800SS000000 | 2.70 2.70 B
o TVPSON1000000000 - -
E TYPSONT00S000000 a00 9580 2040 310 -
P TVPSON10SS000000 3.10 3.10
E TWPSON1500000000 | - -
o TVPSON150S000000 1435 1150 2350 420 -
e TVPSON15S5000000 420 4.20
' TVPSONZ000000000 - -
w TVPSON200S000000 1880 1300 24040 4.50 -
E TVPSONZ0SS000000 _ 4.50 4,50
TWPSONZ500000000 - -
TVPSON250S000000 2605 1450 2450 475 -
TVPSON255S000000 . 475 475
TVPSON3000000000 - -
TVPSONIC0S000000 2910 1450 2740 5.00 -
TWYPSONI0SS000000 5.00 5.00
TTVPS40000000000 | - -
TVPSON4003000000 3710 1600 2840 6.00 -
TVPSON40SS000000 6.00 6.00
TIWPSS0000000000 - =
TVPSONSO0S000000 4845 1800 2850 7.00 -
TVPSONS0SS000000 | | | 7.00 | 7.00

Accumuld - mpone per imgdant di nscaldarmento con fone [solamento per evitane dispersion lermiche. Uno o due scamibdaton fissh (a seconda dede
version) per impiant con gentraton a biomassa, impiant solar. infegrazoni con Tonti estems. Acqua non potabike,

Ceslruito con lamiera in acciaio di qualith S235JR EN10025, assemblate & saldate con Tubilzzo di implant aulomaticl in atmosfera cortrodata
Scambiaton di calore a spirale fissi (a seconda del modell) con tubi in acciaio 5235JR EN10025 saldati al serbaloio

COSTRUZONE TVPS: volano termeco senza scarmbiaton fissi,

TVPSR: voling lermico con und scambialore fsso

TWPSRR: volano termico con dus scambiatori fissi

TRATTAMENTO
| MITICDRHOENGI
ISOLAMENTO E FINITURA Poliuretans nigido per mod, 200+500 & poluretano fzssibile per i restarti modelk, firdlura estema in PYC con cerreera di chiusura e coperchio
ESTERNA termaformato
GARANZIA E 5 anni conlro ka corrassans
CERTIFICAZIONE Conforme alla nomma Dir. 87/23/CE - Art3 - Par 3
ANODOD Inchuso

IMPIEGHI

Vernicialura anbinuggine estema,

ANTI-CORROSION |_
TREATMENT |~
INSULATION AND |Rig
EXTERNAL FINISH |1

modats 200=500 and fexike polyurethans for he memaining models, exiemal finish in PVC oosed with 2ip and

WARRANTY AND |5 pears agal

CERTIFICATION |l cor
ANODE |Inc
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BOLLITORI E SERBATOI COIBENTATI

PRODUTTORI DI

BOILERS AND INSULATED TANKS

w
>
=
f—
2]
=
—

A.C.S. CON SCAMBIATORE SPIROIDALE FISSO
D.H.W. PRODUCERS WITH FIXED SPIRAL HEAT EXCHANGER

I |

Codice standard | Capacita ' Diametro | Altezza | Superficie scambio
Standard Code | Capacity | Diameter | Height Heating area
TVVS015005000000

TVXS01500S000000 150 550 1120 0.75
TVVS020005000000

TVXS020005000000 190 550 1370 1.04
TVVS030005000000

| TVXS03000S000000 295 850 1420 1.63

| TVVS040005000000

TVXS04000S000000 420 750 1480 1.88
TVVS050005000000

TVXS 050005000000 500 750 1730 2.36

| TVVS080005000000
TV XS08000S000000 795 950 1850 Ca

i mgﬁ:ﬁm 925 | 950 | 2100 3.54

| TVVSON150S000000

e 1435 1120 2370 479
TVVSOMN2005000000

TVXSON200S 000000 1980 1270 2420 6.10

Preparazione con stoccaggio di acqua calkla sanitaria prodotta con generatori di calore radizional ed alternativi, energia solare, recupen

IMPIEGHI Eﬂ_g:fgl.‘.'l'lsl. A
TVVE: lamiere in acciaio di quaktd S235JR EN10025, assemblate e sakiate con lutlizzo di impianti automaticl in atmoesfera controllata
COSTRUZIONE Scambialore di calore a sprake flsso con tubi in acciale S235JR BN10025 saklato al serbaloio. Flangia dispezions e pulzia o megraziona,
TVXS: amere in acciaio inossidabde di quakta AIS1316 Ti, assemblate @ saldate con Nutikzzo dimpiant autormabcl in atmosfera controliata.
Scambiatore di calore (iss0 con tubl in acciio inossidable 4151316 L sakdato al serbatoke. Flangsa d'ispezione & pulizia o per megrazions,
TRATTAMENTO TVVS: trattamento anticorrosivo interno di vetrificazione (EMAIL), applicata in forno a B60°C seconds norma DIN 4753.3, doneo alluso
I consumo dellfacqua potabile ai sensi del DM 17472004 ¢ D, CEE T6/893
ANTICORROSIVO 1o decapaggio @ passivazione a lavorazioni di sakdatura ulimale
PROTEZIONE CATODICA [TVVS: anodl di magnesio sacrificall su tappo fiattalo
ISOLAMENTO E FINITURA |TVVSITVXS: poliuretans rigado inlettato a celule chiuse sp. 50 mm, finitura esterna con lastra e coperchi in ABS per modell 150+500
ESTERNA | Poliuretano flessibile sp, 100 mm e finitura esterna in PYC chiuso con cerniera e coperchio termoformato per modelli B00=2000,
GARAMNZA E 5 anni contro la cormosione.
CERTIFICAZIONE Conforme alla norma Dir, 97/230CE - Art.3 - Par.3
ANODO |Incluso
US ES Freparaiion and slor age of darmaslic hol waler producad with canvaniional and aiferndtive heal !F_r.lrl_'r.'|.'|,w5 EONAr ey BN Y
Focovery. afe
TVVE: 5235JR ENTD025 steal sheal, assambled and welded wiih thw uvse of automated sisiems in a conirolled aimosphors, Figed coil
il :lx(‘,.‘r:irlgﬂ.’ with S235JR ENTO02S stoed lubes welded to the tank, Flamge for inspeciion and ul'L'.jrlrrJg ar |.l.l|'{‘.'<"_||r.'|.||-;,lu
CGHS TRUCT!ON TS AISI 316 Ti slaimess slesl shesls, assembled and weloed with ihe use of aulomaled Sysiems o a controlled simosphers, Flxad

il ex chandgar with AIS! 376 L stainfess sheal lLbes welded o the fank. Flange for inspection dnd r_:.lr}.:}.l.u.'r\:,l o irtedration
TWWS: witreows enamel (nferor anti-cormosion freatment {EMAIL), applied and baked af B60°C according fo the standard DN 4753 3

ANTICORRQSION suitabie for use with waler intended for human consumption (n accordance with Minisfenal Decree 1742044 and Dir, TABHIEC

TREATMENT TWXE: pickiing and passivalion affer lhe welding operations
CATHODIC PROTECTION | TVWS: sacrificial magnssiwm anode on threaded cap
INSULATION AND | TWWSTUXS: 50 mim thick closed eall injected rigid polyurethane, extornal finish with plate and ABS covers for modes 1504500 100
EXTERNAL FINISH |mm lhick Rexible palyirathane, axternal fnish in PYC closed willh zip ahd Marmoformed cover for models 800+2000
WARRANTY AND |5 years against corrosion
CERTIFICATION |/n canfarmily with the standard Dir, 9723°CE - Art.3 - Par 3
ANOQDE |Included
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BOLLITORI E SERBATOI COIBENTATI
S BOILERS AND INSULATED TANKS

PRODUTTORI DI A.C.S. CON DOPPIO SCAMBIATORE SPIROIDALE FISSO
D.H.W. PRODUCERS WITH DOUBLE FIXED SPIRAL HEAT EXCHANGER

E.s'?::i:::: Eﬂd Capacita Diametro Altezza 5:’:;:;1" f::.::::l;
Capacity Diameter Height Heating area | Heating area 2
| o+ | em | o | o | o [N
: zﬁgﬁgg::m 180 550 1370 1.04 0.38
| TVVS0300SS000000
a | ﬁﬁ‘;‘;@% 295 650 1420 163 0.50
= Iesiseassns| 420 750 1480 1.88 0.79
: | TV\/S0500SS000000
§ | ?fi’;ﬁ;:m 500 750 1730 2.36 0.79
= TVXS080055000000 795 950 1850 2.72 1.13
1$$:$:m 925 950 2100 3.54 1.50
TWVYVSON155S000000
:I TVXSON15SS000000 1435 1150 2370 4.79 1.50
mﬁ:m 1980 1300 2420 6.10 2,00
IMPIEGHI Preparazione con stoccaggio di acqua cakda sanitaria prodotta con generatori di calore tradizionali ed akernativi,

energla solare, recuperi energetic|, ecc,

TVWV5S: lamere in acciao di qualtd S235JR EM10025, assemblate e saldate con futizzo G mplant auomatci in
atmosfera controliata. Scambatori di calore a spirake fssi con tubi in acciaio 52358 EN10025 salkdati al serbatoio
Flangia d'spezions & pukzia o inegrazons.

TWXES: lamere in acciaio inossidabie di quakta AIS1 316 Ti, assemblate e saldate con Mutlizzo di impiant automatci n
atmoslera controliata. Scambatore di calore (issi con fubi in acciao nossdabile AIS1316 L sakiati al serbaton
Flangia dispezione & pulzia o per inlegrazione.

TWVE: trattamento anticorrosivo interno di vetrificazione (BMAIL), applicata in forno a B60°C secondo norma DN
TRATTAMENTO ANTICORROSIVO 47535, idoneo alluso & consumo delfacqua potabde al sensi del DM, 1742004 & D, CEE TR/853

TWX5: decapaggio e passivazione a lavorazioni di sakdatura ultimate.

PROTEZIONE CATODICA TVVES: anadi di magnesio sacrficall su tappo flettato.

TVVSSITVXSS: poliuretans rigido iniettalo a celule chiuse sp. 50 mm, finfura esterna con lasira e coperchiin ABS
ISOLAMENTO E FINITURA ESTERNA per modeli 200+500. Foluretano Tiessibde sp. 100 mm e finitura esterna in PYC chauso con cerniera e coparchio
termoformato pes models B00=2000.

5 anni contro ka corrogions,
GARANZIA E CERTIFICAZIONE Conforme alla nonma Dir. 87/23CE - Art.3 - Par.3

ANODO| TVVSS Inchso - TVXASS Non Inclisa

COSTRUZONE

Preparation and slorage of domestic hol weler prodiced with comentional and alfernative heat generalors, solar
anergy, energy recovery. el

TVWES: S235/R ENTOO02S steel sheel, assambled and welded with the use of aufomated systems in 8 conlrolied
almasphers. Fixed coil heal exchangers with 5235/ ENT0025 stesl ubes welded o fhe tamk. Flange for
irngpeciion and cleamng of infegralion

TWXESE: A5 316 Ti sfainfess steel shesl, assembled and welded with the vse of aufomated syslems in a
coviradied atmosphere. Fixed heal exchangers with AIST 316 L shimess sheal ibes welded 1o the bk, Flange for
inspeaction and cleaning or inlegration

USES

CONSTRUCTION

TWVE: vilreous aname infevior afli-corrosion realment (EMAIL), applied and baked af §380°C according o the
standard OIN 47533, switabie for s will waler (nfenced for man consmpdion in accordance wilh Ministenal

ANTFCORROSION TREATMENT | ... oce 1742044 anel Dir TES93ED
TS picking and passivilion affed the weiding oparadions
CATHODIC PROTECTION | TVVWSS: sacrificial magnesium anode on threaded cap

TWWESTVXSS: 50 mm thick closed call injecied rigid pofywrethans, exfarnal fnish with plate and ABS covers for
INSULATION AND EXTERNAL FINISH |modeis 300=500, 100 mm thick Taxibla palyrethane, axtemnal fnish (0 PYC closed willh zip and harmofosmed
cover for models B00-2000

5 years agains! cormosion

WA RRANTY ANQ EERT‘FEA Tm” Irr confarmily with the standard Dir. 9723CE - A1 3« Par 3

ANODE | TVIVES Included - TUXES Nol ncluded
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BOLLITORI E SERBATOI COIBENTATI
BOILERS AND INSULATED TANKS S

PRODUTTORI DI A.C.S. CON SCAMBIATORE A SPIRALE AD ALTA SUPERFICIE DI SCAMBIO
D.H.W. PRODUCER WITH FIXED SPIRAL COIL INCREASED SECTION

Codice standaid Capacita | Diametro .A.Ituz:a'. 5uparﬁcin scambio

Standard Code Capacity | Diameter Heating area .
TVWP02000S000000 190 600 1150 3.00

o iwwwnmsuunnuu 295 650 | 1420 4.00 '
g TVWPO40005000000 420 750 1480 5.00
TVWP5000S000000| 500 750 | 1730 6.00
FJWFGBDWSQGQCIUQI | 795 Il a70 1 1850 - 7.00
' TVWPON100S000000| 925 970 | 2100 8.00

IMPIEGHI 'Pmpama'ﬂne cen stoccaggio di acqua calda sanitaria prodotta con generaton di calore tradizonall ed allernatid,
|pompe di calore, energia solare, recuperi energetici. eco

_'{:asruim con lamiera In acclalo di qualith S235JR EN10025, assemblale e saldale con l'ulitizzo di impianti
COSTRUZONE automatici in atmosfera controllata, Scambiatore di calore a spirale fisso con tubi in acciaio 52357 EN10025
-rjsahdalu al serbatoio, Flangia d'ispedone e pulida o per integragdone.
TRATTAMENTO Interno di vetrificazone (EMAIL), applicata con cothura in forne a 860°C secondo norma OIN 4753.3, idoneo alluso
ANTI‘GURROBIW;_'E consumao dell'acqua potabile ai sensi del DM 17472004 e Dir. CEE 76893,

PROTEZIONE e . T
1 1 fil
CﬁTODIChL;MWI di magnesio sacrificali su tappao fileftato

ISOLAMENTO E;J.bd. 200+500 It poliuretano rigido, mod 800+1000 it paliuretano rigido con mppa_ll-e smontahili, finitura esterna in|
FINITURA ESTERNA #BS & coperchio termoformato

ANZI |5 anni contro la corresione
GAR AE EERTIFICMDNE:GI::MDM& alla norma Dir. 97/23/CE - Art3 - Par.3

ANODO Incluso

Freparaltion and slorage of domesfic hol water produced with conventional and aitermative heal generators. heal
pumps, solar anergy, energy recovery, ofc.

USES

\Made of S5235J8 EN10025 steel sheel, assembled and welded with the use of aulomaled systems in & confroled
CONSTRUCTION |atmosphers. Fixed coil heal exchangers with 5235JR ENT0025 steol! lwbos welded fo the fank. Flange for
inspechon and cleaning or for integrafion

| Vitreous enamel inferior {EMAIL), applied and baked af 860°C according fo the slandard DIN 4753.3, suitable for
ANTECORROSION TREATMENT luse with water intended for human consumplion in accordance with Ministerial Decree 1742044 and Dir
TEBIIEC

CATHODIC PROTECTION | Sacnficial magneasium anodes on threaded cap

| Models 200+500 1 rigid polyurethane, models BO0+ 1000 | rigid polyurethane with removable shalls, ABS exfernal

INSULATION AND EXTERNAL FINISH P ) )
inish and hemmaoformed cover

5 years agains! corrosion
Vi conformily with the slandard Dir. 8723EC - A3 - Par.3

WARRANTY AND CERTIFICATION

ANODE |Included
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BOLLITORI E SERBATOI COIBENTATI
BOILERS AND INSULATED TANKS

VOLANI TERMICI CON PRODUZIONE DIA.C.S. CON ACCUMULO
COMBINED THERMAL BUFFER TANKS

I
Sup. Cap.
Codice standard | ©epacta | Diametro | AMezza | _ 1y [Sup-scambio2| o mulo
Standard Code Capacity Diameter Height h:.:!::g- Hoating area 2 | Storage cap.
TVEKE22000100000 = R .
TVEKBZ2005 100000 220 600 1410 1.40 - s
TVEKE33000100000 = =
v ;
w0 TVEKB33005 100000 330__ 600 3950 2.00 = = il
§ TVEKBE00SS 100000 585 B55 1890 | 2.00 2.00 100
wi
TVEKB60000 180000 ~ -
E TVEK.BS50005 180000 985 855 1820 E:EQ_ - - L N
' TVEKBE0000180000 5 2
E TVEKBS000S 180000 B0D 955 1930 2.00 - 295
" TVEKBB00SS 180000 3.00 3.00
w TVEKBE0000300000 z E
E ‘TVEK.BB0005 300000 500 5 1990 3.00 - 12
' TVEKBN 1000180000 " =
E TVEKBN1005 180000 900 955 2050 3.00 - 295
i TVEKBN1085180000 300 | 300 3
TVEKBN1000300000 i =t
= TVEKBN100S300000 | OO0 i 2050 3.00 : 295
TVEKBN1500300000 - -
TVEKBM1505300000 1420 1150 2320 4.50 - 295
TVEKBMN1555300000 4.50 4.50
TVEKBMN2000300000 - -
TVEKBN2005300000 1200 1300 2380 4.50 - 295
TVEKBMN2055 300000 4.50 4.50

Il gistema combinalo di quesis volans - produiterd i Faducs in un Ficavitsre | da distribulare di enargia prodotla da varia fanli
tradizionali o altarnative, dialamante ¢ indirablamants, ramite scambiaiorn allintarne dol volana, Da quasiulimo viens
I“PIEG‘"I praflevata Facqua calda necessaria ad alimeniare le diverse tipokagie di impianto termico: ad alta temperatura se il prelievo
avyiane nalln pane supaniore del volane, appure basse temparatura par impant & swal radianti 8@ & praleva 'acqua dalta
pans infarara, 17 quasio s:tama siinserisce allintorne del volane, il proparaiers - accumulo par 'acgua calda sandana

Costruito con lameane in qualith 5235JR ENT0DZS. assambDlate & saldale con I'ulilizze di impiant auiemate in aimoasfara

confrellata, Scambiaton di calare a spirabe fiesi (a seconda des modellj con lubl in accialo S235JR EN10028 saldato al
sarbatoio

COSTRUZIONE TVEKB: volane - produtions senza scambiatori fissl, preparatore - accumuls per A.C.5. i accinio smanato (EMAIL)

TVEKB-8: volano - produltore con uno scambiatore fisso, préparatora - accumubs per A.C 5 in acciaio smalaio (EMAIL)

TVEKB-55 valane - produliers con dus scambister fissl. preparaian - accumula per A.C.5. in accidio amalaio (EMAIL}

Intermao in velriicazions (EMAIL]. applicata & colle in forno 8 880°C secande norma DIN 4753 3. Monep alluso & consume
TRATTAMENTO ANTICORROSIVO dellacqua polabile ai sensi del DM, 174/2004 @ Dir. CEE 76883

P"R_E)TEZGN-E ci?mlcﬁl Anaodisacrificali di magnesio su tappo fileitato

OLAMENT ERNA Poburetano rigido per mod, 220-800 @ poluretano flessibibe per i restanti modell; finitura esterna in PYE con cerniera di
|$ ﬂ E FIHITUR" EET chiusura & coperchia lermaformals

GARANZIA E CERTIFICAZIONE 5 anni cantra la corrasione. Confarme alla norma Dir 9T/23CE - Ared - Par 3

AMNODO |incwen

The combued sysher nergy prediced by
wilTar fank, The

3, W Ihe waler

5 Wb elal ]

LISES ol v ffer ik
is heating sps drawn from the

aritrofied
weidad fo e fank
hiol walerin anamel-

CONSTRUCTION |7

duchon lank with ome fived heal exchanger, prepaminon- shomge tank fordomestic hof waternn ename-

serffer- presdiie i fank swalft b feoigd Heal exchangars, prepamion- slhonmge tink fordormestie hol walas n

enamel- coaled steal (EMAIL)

CATHODIC PROTECTION | Sacat et i dcap
INSULATION AND EXTERNAL FINISH | ™" 220+600 and fexible polyursthane for the remaining models, extemal finish in PV closed wih
WARRANTY AND CERTIFICATION | & yerors againgf comsion, nconfammily wilth the standasd OF S7/23CE- A4 3 - Pard

A HGDE b fuiciaeel
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BOLLITORI E SERBATOI COIBENTATI
BOILERS AND INSULATED TANKS

SERBATOI DI ACCUMULO PER ACQUA REFRIGERATA E RISCALDAMENTO
STORAGE TANKS FOR CHILLED WATER AND HEATING

Capacity | Diametro Lﬂlﬁ:la !
Codice standard - Standard Code ) . mﬂ:ﬁ- :
Copaclly | DIamete” | Longth |
TWARN1GDO0000000 TVARN100DHDOO000
" 1
TVARZ10000000000 - TVARZI000H000000 | ' 0. | wors |
RN20000000000 RN2000H000000
A TNARZoooon0| 1% | 10 |0l 1280
ARZ20000000000
E:H:N m::ﬂmw 205 610 | 1410/ 1300 |
RZ30000000000
o RNS0000000000 RN5000HO00000 :
z e s 500 70 |1750/ 1580
ARZSO000000000 ARZSO00H00000
< B
= ARz TaRzacoHoooono | 15| 880 | 160071700
RZAD00DD00000 -
L]
TVARNN1000000000 - TVARNN100HO00000
100/ 1
= TVARZN1000000000 - TVARZN100H000000| - 860 |2100/ 1850
= TVARNN1S00000000 - TVARNN150HO00000
= TN 1800000000 -+ TuARTNISG00006G| 0 850 | 240072250
x: e °l 1es0 | 1140 | 2500/23%
RZN2000000000 RZN200GHO00000
E:I;::uzmmuuum ?v:mﬁwmmm M0 | Ak | N
RNN3000000000 RNN300HO00000
TT:: T-,:: 2810 1280 | 2800/ 2620
RZN3000000000 RZNI00HI00000
xl:':;:‘:mm xi:tg]“m o 1440 | 282072720
RNN5000000000 500HO00000
Eﬁ Eﬂm 4845 1640 | 2850/ 2790
ARZNS000000000 ARZNS00H 000000

Sarbatolo - volano con carafiersbche iecnico - costruttve che permettono numerosd vantaggio quak
- durata nel tempo delle racching Trigorifens Tavorita dal regolare funzionamento del gruppi compressori per i

(i AUmero o avviamenti effetiuabi quesio grazie alaumento o alla diminuzione dels temperature oltre § ki di

IMPIEGH! *79"
= economa deserczio per lalio potene cobentante dellsolamenio che riduce al minimo le dspersioni o, di

comseguenza, per by possibilth di dennuire la patenza frigoriera installata;
- funzionakta ottima per e condizion! operative delmpianto, anche con apparecchiature di controbo che riducono
sensibimente la circolazione deflacqua neilevaporatons del gruppo Trigorifero. escludendo formazioni di ghacdio

|Costruto con lamera in accain di qualta S235)R BM10025, assemblate & sakiale con Milzzo d epant
!al.n.mnﬁm in atmosfera controfata,

COSTRUZIONE

TVARN vernictatura antirsggine esterna

TRATTAMENTO ANTICORROSIVO TVARZ: trattamento di zincatura per immersione totale n bagno di zinco fuso secondo norma UM BN 50 1461 -
UM ST43/86

TVARMN | poliuretana rgido, finftura estarna in Bmenno di aluminio per mod, fine a 1000, solamento flessibde
;mtmﬂ-;. Finitura esierna n PYC con cerniera di chiusura e coperchio lermoformalo per modeli 1500=5000
I TWARZ - poluretano rigido, finflura esterna in lamerno di allumnio per moed. fino @ 1000, Bokamento Nes sibie
anticondensa, fintura esierna n PYC con cernéera di chiuswra e coperchio termoformato per modell 1500+5000

GARAMNZA E CERTIFICAZIONE 2 anni conftro la carrosione.  Conforme alla narra Dir. S7/23CE - Art.3 - Par 3
ANODO Hon ncluso

ISOLAMENTO E FINITURA ESTERNA

| Tank-biffar tank witt techaical and consiruchions specificadons ihat enatile nivmeres advininges, Sech as

ampressor unlls duie fo fovy
B Ihe cusign s

i insufation wilch minimizes losses and

USES

i, alED wilf

riE L

CONSTRUCTION |

i il fan i weling o e sfandord LN EN 150 1457 -

Bath aftce

TVARE, 2in

LI 574366

ANTECORROSION TREATMENT

o TO00. Flaxitile st

o eover for modeds 1 500= 5000

INSULATION AND EXTERNAL FINISH |

1000, Floxib e o
] cove for rodss 1500« 5000

WARRANTY AND CERTIFICATION |2 pears
ANCDE il‘.--*l tne e
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‘v, IL MARCHIO CE
LY 4 THE CE MARKING

Il marchio CE per | recipienti 8 pressione nasce con la direttiva europea
B723CE PED.

La direttiva ha lo scopo di rendere agevole la circolazione del prodetti
all'imterno dedl'Unione Europea uniformandone la regolamentazione.

Ogni prodotto che soddisfa i requisiti della direttiva PED ha apposto il marchio
CE.

La PED suddivide i recipienti a pressione in categorie a seconda del fluido
contenuto e in base al prodotto dei valori di volume (V) e pressione (PS)
Senza marchio CE (PS x V < 50)

MNon rientrano nella marcatura CE | prodotti con PS x W minore di 50,

Per questi prodotti || fabbacante si rende garante della qualith di costruzione @
nsponde in propno di eventuali danni.

Rientrano in guesta tipologia melli prodotti Varem di piccola dimensicne, ad

eseMpo;
Extravarem LR 81 Bl | 5 bar |Psw=4n
Uintervaram & | 5 |8 bar iP‘Sx'U'=-IU

Categoria | (50 < PS x V < 200)

Rientrano in questa categona i recipients con prodotio PS x WV maggiore di 50 e
minore o uguale a 200.

Per quest recipienti il fabbricante garantisce la gualitd di progettazione,
costruzions & verifica finale e pud porre il marchio CE.

Rigntrang in questa calegonia melt prodott Varem, ad esempio:

TRt 1531 Ti06e TPV =00 l

Extravarem LR 40 | | 401 5 bar P& xV =200 |

Categoria |l {200 < PS x V < 1000)

Rientrang in questa categoria i recipienti con prodotto PS x V maggiore di 200

@ minche o uguale a 1000.

Per guesh recipienti il fabbricante garantisce la gualita di progettazione,

costruziona & verifica finale softo la sorveglianza di un ente notificalo a swa

scelta, che o aulorizza a pore il marchio CE.

Rigntrano in guesta categoria modth prodottl Varem, ad esempio;
Maxivarem LR 601 1601 & bar PSx V=360

| Maxivarem LS 1001 11007 | 10bar PS %V = 1000

Categoria |l {1000 < PS x V < 3000)
Rientrano in questa categoria | recipientl con prodotte PS x W maggiore di
1000 & minore o uguale a 3000.
Per questi recipienti il fabbricante garantisce la gualita di progettazione e
costruzione, La venfica finale viene sorvegliata da un ente notificalo a sua
scelta, che lo autorizza a pome il marchio CE
Rientranc in questa categoria medt prodotti Varem, ad esempio.

Maxivarem LR 500 | 5001 |6 bar |P$:'-."=3GIDD |

[ Masrvarem LS 300 | 3001 |10 bar ipsw:ac-uu |

Categoria IV (PS x V > 3000)

Riantranc in guesia calegoria | recipient con prodofto PS x V' maggiore di
3000. Per guesti recipienti il fabbricante garantisce la qualita di progettazione e
costruzione. La verfica finale viene sorvegliata da un ente notificaio a swa
scefla, che o autorizza a pome il marchio CE

Rientrano in questa categorsa | prodotti Varem o maggeon dimensionl, ad

ESEMpo;
Maxivarem LS 5001 15001 10 bar PS %V = 5000
.Ha:.iwmm LS 10001 10001 |10 bar PS5 x V = 10000

L'ente di sorveglianza nofificalo alla Commissione dell'Unione Eurcpea
soltopone il fabbricante a differenti lvelli di controllo a seconda della categona
dal recipiente per cul & nchiasta la marcatura CE

Per le categone con valon superion | controlli sono pid estesi. Le modalita
vengono scelte dal fabbricante

Qltre alla certificazione CE PED 3 1S09001:2008 Varem ha
ottenuto le principali certificazioni internazionali tra cui;

PG ® CE & WRAS [

The CE marking for prossunzed tanks was bom with the 8T23EC PED
orechive

The puwpose of the direchve 5 to feciifale the cirowabon of products within
the EU as an umigue lechmica e

The CE muvking 15 affieed |
requiements
The PED ¢
furd contai

all products hal comply with (he PED

sunzed tanks wlo calegones accowding fo the
o product of vodume (V] ond pressune (PS)

Without CE marking (PS x V < 50)

i the product af l"."_E ¥ Vs fess than or

OV ISLIreS r'lr_l Gt

gqual fo 50 he el acliurg
¢ Solely responsible for any

ol anciicdd i lhig cotegory, sech as
[ Extray Jr\-rllu.h. 5K |E|.'r |5.u.;.- PS5y V=40

fritervarom 5 Jf | 5if [ 8 b | PSx V=40
L 1 |

Category [ (50 < PS5 x V< 200)
This calegory includes tanks with product of PS x V greater than 50 and

The

INSE g ]

A wm products am includod i

| niervarem 201 2071 = 200
Exfravarem LR 401 401 = 200

Category Il {200 < P5§ x V' < 1000)

This category includes (Amks with product of PS x V' greater than 200 and
lass Miah ar @ 10040

Th prorfechlrey erisiis.
nolifiéd body
fo affix the CE

3¢l in r'-.q calegory, suc

| Maxivarem LR 60 I [&0k  [&bar | PEx V=360
1 1 :
Maxivarem LS 100 i 106k | 10 bar ‘ PEx V' = 1000
Categaory W (1000 < PS5 x V < 3000)
This cale ",ll.:u'.-' includes fanks with product of PS x V' greater than 1000 and

s fhaw ar g1 o 2000
manufaciured enswos the qualdy of desig
nolified body of his choice ars the final inspe
to affik the CE mark
Many Varem prodicts are incliuded in this category, sich Bz
Maxivarem LR 50011 500 |6 ba [ PS5 « V= 3000
| |

(3000 | fObar | PS«x v = 3000

wn and menufacturing. A

tian and aidhorizes him

Maxivarem L5 300 #

Category IV (P5 x V' = 3000)

s fanks wilh | "i.'{.ll.h.n of PEx v atar than 3000

wes ha ol 3 1 manufactuving. A
F s Chodsd movifions Tion ang aidhonzas hirm
marking

This category ir

e firval s

cluthed it this category, such as

|'14'.'JE”. am LS GO0 |5000  |f0bar |PSx v = 5000

| |

Maxrvarsm LS 1000 § 1000 o | 10 by PS5 x V= 10000

|'r|.-.- i winch mus! be nsofifed by he UE SO SEI0N

e 1o differodal I 5 af contrd according o e
categary of vessel fi ch CE mark ing 15 requeshed

For ||.l!'.lnl cafegonias (e les WE Bxignsive -'.Iln'ln.'lu-_',"" the manwfachire:
may chooss fran ‘f'-r--lr procedures and thenafore different comfrols o
attam e samo resuils

L HEE

Further than the CE PED and [S0O8001:2008 Varem
obtained the main international certifications including.
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CATALOGO GENERALE
GENERAL CATALOGUE

RICAMBISTICA E ACCESSORI
SPARE PARTS AND ACCESSORIES

Varem offre una completa Varem offers a complete
gamma di ricambi per tutti i range of spare parts for all the
prodotti delle gamme offerte, produced items, a set of ac-
un set di accessori a corredo cessories to complement the
delle gamme di vasi ad range of espansion vessels for
espansione per riscaldamen- heating, multifunction and
to, multifunzione e solleva- water line, together with seve-
mento ed alcuni componenti a ral components to complete
completamento della serie the Thermovarem series.
Thermovarem .

CATALOGD GENGRALEH74SE7ERAL FATANBPARE  www.alran.ru; msk@AMRREM
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RICAMBI PER VASI
SPARE PARTS FOR TANKS

[T T ——

INTEFVAREM LS
MANIVAREM LS
Ciiiichak v FLLISWAREM IDROVAREM
puch s MAXIVAREM LF SOLARVAREM ki it
ULTRAVAREM
Tank apaciy DHCVAREM
| [ Comce Coden Codice l Cadite
e | st | e e

Mombrane di camblo —

|La mpmtamne 000 lmulsie ﬁnnnrnumlnu Thas ittas . ' r

ILumwmurulﬂulemuﬂb:wmf-ﬂhpﬁmmbbﬂ e Pt o D
|Le mastane ped @ Solsrwirem posionD mumeie Eno & 1R par bre| T LI L CRE
| priosh i pakaSnm di Requa @ ghosie -

Wodelia Modello viso | Factorda Acchmia Hintatn Actisss varsichnin | Accials ioe AISI 104 | Acciasa inax AISI TN
W e Fank mmdel | Connector Datvwsuind sinei Craind stes Siuimi pdwmi ATREEDM -
Casivalisags w1z W SPOFLELIZNI0C000 | z | -ePoALsIzS4z00000 .
|
Ewmitibige Lige it SRCFLY | INMR000 . SPOFLL S R0000 i
| 5 : ¢ ' ! !
-0 an SCTLISIINO0aE | - | SECFL 1 SA200000 -
e L | v SPOFLIBIZIO00000 | SPOFLIBISAI0000 | SROFLIBISAI00000
1% Dsmov Ww : : | EFCRLID5S4000000 :
200-300 8 rim | EPCRLIMEMVD0S SPOFLIMSH00000 | SROFLISSSSI00000
0-Tan L} : EPCFLETSVEA0000 | - -
00200 | T SPCELNI BME0000 A
T | 1l
T g BPCFLETEVEAROOM : :
TSOR PuswCEl 11 SFOFLTSOVEAFDONG '
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Accessori —

ACCESSORI PER VASI

ACCESSORIES FOR TANKS

Descrizione - Descripfion Codice
Modello - Model Confezione minima = Minimum C.ty ltem
Valvaola di precarica 5-8-12-19-24-35-50-100 1 (21 rmvn) ACVALH21PRODO00O
. .
e
Precharge valve 20-40-60-B0-1005P 1 (21 mm) ACVALH2TPROD0000
150 = 7501 ACVALZ00PRO0O000
1000 + 2000 | ACVALNIOPROD0000
Raccordo a 5 vie Lunghezza — langht 72 mm ACFITSVIDOHT 2000
5-way conneclor Lunghezza — lenght 82 mm ACFITSVID0HE2000
Lunghezza — lenght 82 mm ACFITEVIDOHS2000
Manometro 0-6 bar @ 50 - 4" posteriore — rear ACMANDSOFTO0S000
Pressure gauge 0-6 bar @ 50 = ¥~ radiale — radial ACMANDSORDO0S000
0-10 bar @ 50 - %" radiale — radial ACMANDS0RDO10000
Manometro 0-16 bar CE +
At i
I:it ﬁmhula +.n:| anometro |:_rer Hax.hrarem LS E@ ‘Ualw a di sacure.I a I:.bar CIIE 5 pz ACVALDSOKT016000
alve + pressure gauge kit for Madvarem LS FPressure gadge 0-16 bar CE
Pressostato S ARIATEM Nonotase 10pz | ACPSWVMSMNOOOOOO
Pressure switch VIPMS TALTECNICA — Monofase
M Hoizh 10 pz ACPSWPMSMND0D000
WIPTS TALTECHNICA - Trifase 10 A
CPSWPTSTROO0000
Three-phase pz
VIPMA2 ITALTECNICA — Monofase
e 10 pz ACPSWMI2MN000000
VIPT12 MALTECHCA - Trifase
T hase 10 pz ACPSWT12TROO0000
Lunghezza 80 cmcon curva M_F, 1" GAS
Tubo flessiblle Length 60 cm, allow M-F, 1" GAS ACFLX003MFOE0000
Flexible hose Lunghezza B0 cmcon curva M_F, 1" GAS e
Length 80 cm, allow M-F, 1" GAS A
Lunghezza 100 cmeoon curva M_F, 17 GAS 50000
Length 100 cm, allow M-F, 1" GAS ACFLXDOINF1
Coprivalvola Mero — Black ACCAPS18NEDDOOOD
Valve cap . . Biu - Blug ACCAPI24BLOOOO00O
20-100 k. nero = black ACCAP100NEDDOOOD
Staffa per Extravarem LR/LC capacita 2-40 | - capacity 2-40 Hs. ACBRK24000000000
Plate for Extravarem LR/LC w Qﬁ capacita 5-40 | - capacity 5-40 Its. ACBRK54000WLMOOD
""" lcapacita 25-40 | - capacity 25-40 lts. ACBRK25400000000
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ACCESSORI PER THERMOVAREM

ACCESSORIES FOR THERMOVAREM

- ANODES

Codice standard
Standard Code

Dettagli - Defails

Anodi in magnesio - Magnesium anodes

ANOCDON1000000000

Abbinabile a serbatoi da 80+150 | - Match o 80« 150
s lanks

ANCDOM2000000000

Abbinabile a serbatoi da 200+500 | - Match o
200+500 lis. tanks

ANODON3000000000

ANODON4000000000

Abbinabile a serbatoi da 750+1500 | - Mafch o

750-1500 s tanks _____
Abbinabile a serbatoi da 2000+5000 1
2000+5000 its. tanks

Ralch fo

Ancdi in magnesio con controllo - Magnesium anodes with control

ANCDO1COTROO0000

Abbinabile a serbatoi da 80+150 | - Match o 80«150
lis_tanks

ANODOZCOTRO00000

Abbinabile a serbatoi da 200+500 | - Maich fo
200+500 lis. lanks

ANODO3COTRO00000

Abbinahile a serbatoi da 750+1500 | - Mafch 1o
T50+1500 Ifs. tanks

ANODO4COTRO00000

Abbinabile a serbatoi da 2000+5000 1 - Mafch o
2000+5000 its. tanks

Anodi elettronici - Electronic anodes

\Abbinabile a serbatoi da 2001500 | - Maich lo

ARCRCEMRREcE 200+ 1500 lis. lanks
Abbinabile a serbatoi da 2000+3000 1 - Mafch 1o
M\ AROLOESIIGANO 2000+3000 its. lanks
Abbinabile a serbatoi da 4000+10000 | - Match fo
ANODOE3000000000 ]a'JClElD'— 10000 lis. tanks
Codice - ltem Dettagli - Detaills
it }__ TERMOMETRO Termometro sonda con guaina in rame 2" GAS
Probe thermometer wath copper steath " GAS
[ ELECTRIC RESISTANCES
Codice - ltem |Dettagli - Details

Resistenza in rame - Copper resistance

RERT202201014000

|2 kw

Resistenze elettriche inox senza termostato - Eleciric stainless steal
resistances without thermostat

n
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RED202201014000 2 kW, 220V
REID302201014000 3 kW, 220V
REID302201014000 4 kW, 220V
REID402201014000 4 kW, 380V
REID403801012000 5 kW, 380V
REIDS03801012000 6 kW, 380 V
REIDE03801012000 8 kW, 380 v
REIDB03801012000 10 kW, 380V
REIDDO3801012000 12 kW, 380 V

Resistenze elettriche inox con termostato - Eleciric stainless steel
resistances with thermaostat

\

REITO43801012000 4 kW, 380 v
REITO53801012000 5 kW, 380V
REITOG3801012000 B kW, 380 Vv
REIT083801012000 8 kW, 380V
REIT103801012000 10 kW, 380 V
REIT123801012000 12 KW, 380 V
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CONDIZIONI GENERALI DI VENDITA
GENERAL SALES CONDITIONS W

Promossa
Le nostre wendite sono effetiuste ale condioni espresse dalle nostre conferme d'ording ke quali
annullang ogni drersa clausola stampata 0 manascritta sulle ordinazion! @ ogni comspondenza del

Jrl!n:!dw!lun

wm. A chord saeil fo Wavoun S g |
Ogni krasmissions di cedinazioni a%a nostra socsotd implica fadesiona del compratore alie condiziont i cBul
narali di vondia sotto riportate wd l Sakes o
Twlmnn o terminl di consogna !. Drders and delfvery ferms
: am whdoraood o e md Gl ar any one of e Van

| conirati di wendita st intendono sempre affetiual nal domicilie del fornitore qualungue sia || leogo di
aEsunzions defa commessa

Le ordinazioni cha @ compratone confarisce sia @ mezzo degli agenti di vendita o AR intermediari si
intandono sempre soggetie alla riserda di approvazione da parie del fornitore, approvazions cha wiena
data con Mimio deda conferma d'ordine

Il compeatony &l ncevimento della conferma d'oeding & tenuio a verdficans futt | dati riportat @ a8 comunicana
immadiatamante eveniual discordanze nspetto all'ordine condarito

Il tesin dalla nostra conferma donding prevama in ogni caso rspetio A eventuali alin test di oflorte o
ordinazioni ed & considerato accettato A tutti gh effatt qualorm non iMenengans contestazioni da parte del
compraione enire un pedodo massimo di guindici gicmi dalla data di conferma

L'esplatamento delle ordinazioni ammatte & tollanza ded 10% in pid o in meno sul quanlitativo
ghobalmenty ordinalo salvo diversa patiuizione riponata esplicitamente sulla nostra confarma. senza che
city e luogo & varaziont di prezzo.

2. Spodiziond del materiali

Le spodaioni ded prodotti sono affetiuate nommalmente a nostra cura secondo e medalts esplicitamente
rporiate nella conferma d ording.

Ned case n cul il ritire ded prodoiti venga effetiuaio a cura del compratore, lo stesso i mpegna a ritvang il
maleriale presso | nosti magazzini alla dats comunicata di messa 8 disposipone da parie ded nosin
servizi, Trascorsi cinque gicmi dalla daia di comunicaziona & marce pronta alla spedizions senza che
lacquirenie abbia provweduto al ritirg, 18 nostra societa ha il dirtto di spedire | matariali approntati
addebitando le spesa al compratore.

Prima i inviara il mazzo di tresporto per il ritire dells merce, | compratore & obbagaio a prendens accond
ol vanditony sul empo & luogo di incanco.

3, Passaggio delta propriota o del rischi

Salvo pattuizions contraria, chir deve espressamanta risultane dalla conferma d'ordine. la propretd del
maleriak si trasfersce al compratore solp 0d esclusivamants al memanio della consegna al vettore.
Partanto, | mateniali visggiano & rischio @ paicolo del compratone.

Ewaniuali inconvenient dipondonti da awarie di viaggho, disguidi ferrpuian o navali o sosin & quadsiasi
natura, non polranng essere imputati al wenditons:

Evoniupl nsarve efp reclami connessi al trasporto  possono  essers  espost dal compraione
esclusivamante nel confronti del vetiore. La nosira socketa non & responsabile per quanto avwanuio dopo
la consegna ded materiali al vetiorn

Nessuna responsabilta put essere imputaia alla nosira societd por danni al materall in conseguenza
dalle condizioni del carico ma esclusivamenio al msporaiom o @ terz

4, Imballaggic

La nostra socitd provesde allimbaliaggio secondo asponanza o usi

Limpiego di mbalaggi partcolan o l'escusione dell’imballaggio dowanno essern richiest espressaments
dal compratore all' atio delf ordinazions @ saranno cgpedio di iratiativa a fini economici

&, Tarmini di consegna

| tgrmini di approntamenio, spedizicns o consegna rsultante dafle nostre condemae d'ording hanno sodo
valore indicativo @ sono datl sempre senza garnzia

Evontual ritardi non daranng luogo in nessun caso al nsarcmaenio di danni o alla nsoluzione, ancha
parziade, dol contratio

In twithi i caesi g mancanza di matona primae, energia oliftrica, guast ai macchinar, inferuzion) di seri di
trasporio, agiazione del personale, pubbliche calamith. ecc.. la nosira societh & da rilenarsi libara da
responsabilth per mancata o riardata consegna

6. Condizioni di pagamanto

Il pagamenta delie nostro fornitune deve essene ofiofiuato natho di ogni sposa. scondn o tassa nel lermini
pattuiti @ riportarti sulla nostra conferma di vendita,

Il luogo i pegamanto & & tutti gli ofiett il domicilio del venditore. anche n caso di emissiona di offeth
cambian o di ncovute

Il mancate o riardaio pagamento delle nosire fatture. o @ dar luogo al'immadiata decormonza dogl
intnressi cha saranno addebitatl nalla misune del “pime min” maggicrato di 3 punti, da diritio alla nostra
societh di pretondors il pagamanio anbicipato delle restanti fafture @ di sospendere o annullang
l'esplotamento degh aliri contratti in corso senza chie d compratore possa avanzang pratese di compensi o
indennizzi

7. Proazi

| prezai patiuiti o nportabl nede confarme di vendita sono al notio o qualsiasi onere @ S8 non alinmaonti
spocificato si indendeno franco stabilimenio del venddon

Cgni variagione ded costi, in padicolane delle materie prime @ della manodopera, che incidana in modo
rigyante sl prezzo ool prodotho verficaiosi durante Fesecuzione del contrabio, di dirtto 8 una
proporzicnak revisions del prezzo

Tabe revisions & in facolts del vendilor anche quando il termine di consegna venga promogata su richipsta
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La condestazioni sulla qualth o sula quantild o por mome non comispondents & quanto precisaio nella
nostrm condprma di vendita, dovono essere fomulate allabio stesso del ncovimento dolla merce,
menzionando e differonze nscontrade sul documento di fmsporto e successivamaentes confarmate a mezzo
lotiera raccomandata oniro 10 giomi dal ricgvimento.

Cuadara il mclama risulti lempestivo o fondato, dopoe Naccerdamanto di nastri tecnici, Fobbligo della nosira
socinth & lmitato a%a sostituzione o integraziene della mesce rconoscivta non comspondente, nella
stesso luogo di consegna della fornitura primitiva, previa restituzione di questa, esclieso qualsiasi dintio da
parte dof compratore di chiedess |a risciuzione dol contratio

Reclami ¢ proteste non danno ditie al comprions di sospendode il pagamaente dalla fattura della mence
contesiata

8, Garanzia

Tutti § prodotti nconosciutl ddetios entro 24 mes: dalla data di costruzone (80 nel caso dei sorbabol
coientnti Thermovarem] vermanno accreditnti. La garanzia non si applica nel caso i difetto sia imputabile
A un uso diverso cul il sarbatoio & destinako o siano staki fath suporane al sedbaioio | limiti 8 pressicne ¢ di
temparatura indicali. | serbatol difettosi dovranno esserci mestituiti franco il nostro stabdimento di Limena
La rispedizions vera falta franco nostro grossista. Per | serbaiol difetiosd non worrd nconosciuto aloun
costo exirn (montaggio, smontaggio. tmsporo, mancdopara, efc. ) oltre a quelio del prodaotio non
confrme. Ci nsendame || dintlo di apportan senza alcun ayyiso tutte le modifiche che a nostro gudizio 4
rppresenting un migkommeno al prodetio, Non si risponde di eventuall ermon rportat ned dati di listing 1o, _r‘m“"__Wn
Tutie lo precariche si intendono con wna tolleranza di 4 0,2 bar per | pimi § mesi dala data di produziona

10, Foro compatents

Fomm gsclusivamante compatents per ogni controversia melativa alle vendite e relativi contrafti conchusi
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CONTATTI:
CONTACTS:
COME RAGGIUNGERCI
HOW TO REACH US
Varem s.p.a

Www.varem.com

varem{@varem.com, vendite@varem.com
tel. +39 040 8840322

fax +39 049 8841399

P. lva 01010270286

Impianto di Bovolenta - sede legale

Bovolenta plant - registred office
via Sabhioni 2, |-35024 Bovolenta (PD) - faly
45" 16'02.49" N, 11" 55' 51.49° €

Impianto di Limena - quartier generale

Limena plant - headquarters
via de! Santo 207, 1-35010 Limena (PD) - taly
45° 27 4383 N, 11° 15 1244°E
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